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(BUCUÜRESII.) A tegnap esti minisz- 
tertanácsról, amely a királyi palotában 
Őfelsége elnökletével ült össze, a kö- 
vetkező hivatalos jelentést adták ki: A 
minisztertanács meghallgatva Mircea 
Cancicov pénzügyminiszter előadását az 
1937.38. évi költségvetés végrehajtásá- 
ról és tekintetbe véve azokat a feltéte- 
leket, amelyeknek alapián az 1938-39 
évi költségvetés összeállitható, elhatá- 
rozta, hogy ez évi április elsejével kez- 
dődően a következő intézkedéseket lép- 
tetiéletbe: 1. Az összes minisztériumok 
kötelesek felülvizsgálni összeállitott 
költségvetésüket olyan képpen, hogy az 
uj költségvetési évben semmiképpen se 
lépjék tul a költségvetési előirányzatot 
csak azoknál az alapoknál és addig. 
ahol és ameddig az előző évekbeli tör 
vényes, vagy szerződéses kötelezettsé- 
gekből kifolyólag megtakaritások ma- 
radtak. 2. Egyetlen uj állást sem terem- 
tenek, semmiféle költségvetési előlép- 
tetést nem eszközölnek és csak a meg- 
üresedett tisztségek tölthetők be. 3 A 
technikai személyzet fizetése ugyanaz 
marad, mint 1932-ben, mig azoknál 
akik két évnél régebb vannak ugyan 
abban a rangban, az lesz, ami jan 1-én 
volt. 4. A nemzetnevelésügyi miniszté- 
rium személyzetkiegészitéseket csak a 
költségvetési törvényben meghatározo: 
általános keretek között eszközölhet 5 
Az autonom intézmények költségvetése 
az 1937-38. évi költségvetési keretek 
között maradnak és a megürült helye- 
ket csak az uj költségvetési törvényben 
meghatározott irányelvek szerint tőlt- 
hetik be. 

A tegnapi minisztertanács egyébként 
elfogadott egy szabályrendelet terveze- 
tet, amelyet a külkereskedelemre vo- 
natkozóan Argetoianu ipar- és keres- 
kedelemügyi miniszter készitett és ter- 
jesztett elő. 

Öfelsége londoni utja 
Öfelsége londoni utjának előkészüle- 

tei tovább folynak. A program kereté- 
ben helyet foglal egy hivatalos bankett 
a Buchinoham-palotában és egy ban- 
kett a román követségen, amelyre Ká- 
jel király meghivja Anglia uralkodó- 

Az esküdtszékek tovább müködnek 

Az igazságügyminiszter törvényren- 
eletet készit, amely szerint 
az esküdtszékek mindaddig müköd- 
nek, amig az uj büntető törvény- 

; könyvet nem módositják. 
Ez a módositás a biróság-szervezési tör 
vény 40. és 47. szakaszaira fog vonat- 

Monopolium lesz az ABC-és könyv 
kiadása 

lamandi nemzetnevelésügyi, kultusz- 
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ás müvészeti miniszter 
rtelmében 
az elemi iskolák részére készitendő 
ábc kiadása és nyomása monopó- 
ium lesz és az összes idevonatkozó 

engedélyeket bevonják 
A kiadóvállalatok 5 napon belül köte- 

A kisantant sazd 
Tatarescu ideiglenes külügyminiszter 

elnökletével tegnap kezdődött meg Bu- 
urestiben a kisantant gazdasági érte- 
kezlete. Tatarescu megnyitójában 
hangoztatta a három kisantant 
átlam gazdasági együttmüködésé- 

nek nagy fontosságát. 
Hasonló értelemben beszéltek Predics 
ugoszláv és Friedmann csehszlovák ki- 

rendelkezése 

MINDEN ESTE MeGJeLENő 
FÜGGETLEN POLITIKA NAPILAP 
Felelős ezerkesztő: MAYER ANTAL 

Károly király clnöklcte alatti 
miniszícrtanács szabályozta al uj hölt- 
stávetés összeállításának irányelvelt 

Monopollzálják az clemiiskolal ADC Miadását 
selől nyugdijtörveny - Nem 
a megürült állások töllhciók 
torlasul 10 napra bezárták a bucurcsiil Caríca 

- Nem lod megváltorni a itisztvi- 
lesznek előléptetések az uj költségvetési évben, csak 
De - ProDasanáa-jelvények áraslása miati meg. 

Románcascá könyvker eshedés, 

manciuUs 
eG. szám 

lesek az ezzel kapcsolatos szükséges 
bejelentéseket megejteni az erre a célra 
alakult bizottságnál. A cél az, hogy az 
elemi iskolák tankönyvei egységes ti- 
pussal történjenek és az elemi iskolai 
tanitást, a tervek szerint, kötelezővé és 
dijtalanná kivánják tenni. 

asági értekezlete 
megcáfolják azt a hirt, hogy a 
nyugdijtörvényt módoesitani szán- 
dékoznának, illetve, hogy a korha- 

tárt megváltoztatnák. 

Idevonatkozóan még semmiféle elhatá- 
rozó lépés nem történt. 

Esküt kell tenni a droguistáknak is 

küldöttek is. 

Nincs szó a nyugdijtörvény módo- 
sitásáról 

Bucurestiből egyébként 

Abéke embsre 
(JERUZSÁLEM) (Reuter.) Ugy az 

arab, mint a zsidó körökben igen nagy 
megelégedést kelt sir Harold Mac Mi 
chael uj palesztinai kormányzó rádió- 
zózata, amelyben hangoztatta, hogy 
bár merénylet fogadta, meg sem tér el 
eredeti elgondolásától, amely a lelki 
kiengesztelődést és a békét kivánja 
szolgálni. 
Ugy az araboknak, mint a zsidók- 
nak be kell látniok azonban, hogy 
mindnyájan Anglia védettjei. 
Nagybritannia nélkül nem is fog- 
ják soha céljaikat elérni és telje- 
sen hiába való lenne az angol kor- 
mányzat ellen küzdeni. Még nem 
késő - fejezte be beszédét Michael 
- még el lehet temetni a kiásott 
csatabárdokat, amelyek keserüség 
és csalódásnál egyebet ugy sem 

hozhatnak forgatóiknak. 
Barátságos hangu japán interveeció 
a délaírikai unlónál két letartóz- 
tatott érdekében 

(CAPETOWN.) (Reuter.) Mint tudva- 
levő a capetowni hatóságok letartóz- 
tattak kémkedés gyanuja alapján két 
japán állampolgárt, akik a Rio de 
Janeiro-Maru gőzösön érkeztek a Fok- 
városba és rövid ott tartózkodási ide- 
jüket a város megszemlélésére fordi- 
tották. A tokiói kormány most barát- 
ságos hangon interveniált a lefogottak 
érdekében és hangsulyozta, hogy a két 
teljesen idegen és a várossal egyáltalá- 
ban nem ismerős utas csak a véletlen 
folytán kerülhetett abba a városrészbe, 

dotta az uj palesztinaikormánuzó 
lamelyben katonai 

A romániai droguisták egyesületének 
rendelkezésére Bucurestiben március 
13-án, vidéken pedig március 15-ig le 
kell tenni az összes román droguisták- 
nak az esküt az uj alkotmányra. 

vagyok' - mon- 

jellegü épületek 
annak. Az Unio kormánya ugyan- 
lyan barátságos hangon válaszoit és 
tijelentette, hogy a vizsgálat lefolyta- 
ása után, amelyen egyébként a japán 
tonzulátus megbizottja is részt vehet 
határozni fognak a két elfogott tovább: 
sorsát illetően. 

Spaak külpolitikája teljes diadal 
aratott a szocialdemokrata pártban 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga szo- 
cialista párt intéző-bizottsági ülésen 
Spaak külügyminiszter külpolitikai 
irányvezetése teljes diadalt aratott. 
Amikor ugyanis a külügyminiszter fel- 
vetette a bizalmi kérdést, az intéző- 
bizottság 73 szóval 17 ellen Spaak ál- 

kodtak a szavazástól, közöttük Van- 
dervelde a II. internationale delegált- 
ja is. 

Feltünő mémet panasz Lengyel- 
erszág kisebbségi pelitikája mintt 

(VARSŐ.) (Reuter.) Wiesner német 
szenátor tegnap a felsőházban nagy 
feltünést keltő beszédet tartott, mely- 
ben hangsulyozta, hogy 

a lengyel kormány a német vidé- 
keken a munkanélküliséget terv- 
szerüen emeli azáltal, hogy sorra 
bocsájtatja el állásaikból a germán 
faju alkalmazottakat. Ez ellene 
mond a legutóbb megkötött német- 
lengyel kisebbségi szerződésnek, 
amelyet ugy látszik csak Berlin 
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láspontját tette magáévá. Heten tartóz- 

14. 

Ami az orvosi és győgyszerészi okle- 
elek felülvizsgálatát illeti, a hatezer 
elülvizsgálatra kerülő oklevél közül 
ddig négyezret terjesztettek be. A be- 
ayujtási határidő március 24-én lejár. 

Egyéb kormányintézkedések 

Az igazságügyminisztérium elhatá- 

rozta, hogy 

az előző kormány által rendszere- 

sitett uj birói állásokból csupán 33 

albirói állást tart meg. 

A Hivatalos Lapban királyi körrende- 

let jelent meg, amely 

a földmüvelésügyi minisztérium 

számára a terményértékesitési ak- 

ció lebonyolitására ujabb jelentős 

hiteleket engedélyez. Egy másik 

törvényrendelet korlátozza a gya- 

pottfonalak behozatalát, 

amelyeket a jövőben ugyanolyan arány- 
ban kell beszerezni a belföldön, mint 

ahogy felét a behozott mennyiségből 

kell fedezni. 

A patriarka levele az országos 
zsidó főrabbihoz 

l Miron Cristea patriárka-miniszterel- 
vök meleghangu levelet intézett Nie- 
nerover országos zsidó főrabbihoz, 
ikit felkér, hogy vasárnap, ugyanugy, 
mint a keresztény templomokban, a 
:sidó templomokban is tartsanak ünne- 
2i istentiszteleteket az ország beiső ké- 
céjéért, az állampolgárok együttmükö- 
léséért a trón és haza iránti hüség je- 
mében és oldják fel a hiveket a törvé- 
nyes esküjükön kivül tett eskük alól. 

Tilalom 

Pénteken, március 11-én nagybőjt 
lévén, mindennemü szinházi, mozi és 
átványossági előadás, valamint zene 
szigoruan tilos. Hasonló tilalom lesz a 
nagvhét csütörtökjén, péntekjén és 
szombatján is. 

Tiznapos bezárás 

A Timpul jelenti: Miután a fővárosi 
rendőrprefektura megállapitotta, hogy 
a bucurestii Cartea Románeascá könyv- 
kereskedés legionárius propaganda jel- 
vényeket árusitott, a belügyminiszter 
utasitására alkalmazták vele szemben 
a közrend nyugtalanitása miatti meg- 
torló intézkedéseket és 

elrendelték a könyvkereskedés 10 
napra való bezárását. 

Egyéb hirek 

Egyéb bucurestii hireink a követke- 

zők: Hoare bucurestii angol követ haza- 
ütazott Londonba, Károly király látoz 
gatásának előkészitésére. 

Ugyanakkor Berlinből jelentik, hogy 

Petrescu Comnen volt berlini román 

követ visszahivó levelének átnyujtása 

céljából kihallgatáson volt Hitler vezér- 
nél, majd a von Mackensen államtitkár 

által rendezett dinén vett részt, me- 
lyen megjelentivon Neurath is. 

ismert el a maga számára kötele- 

zőnek -



zitelzudulásamoszkval ermia 
reljes az z összent Roma és Varsó között - Népszavazás döni Auszíria tüsget- 
lensége üsgyébenm - Az uj Barányi kormánuy - Nehnezsések az an 0l-Ir tárcta- 

lások körül - Ribbenirop an onal ; ! B0 

Chautemps egységet hirdet a válság leküzdésére 
(LONDON,) (Reuter.) A moszkvai pe1 

egész lavináját inditotta meg a tiltako. 
zásoknak és amint a jelekből látszik 
Bucharin és társainak esetleges halá- 
los itélete nem fog külpolitikai követ- 
kezmények nélkül járni. A következ- 
tetésekben természetesen a jobboldal 
sajtó organumok járnak elől, melyek 
tegnapi számaikban feltünő helyen 
közlik Jagoda azon vallomását, hogy 

Gorkij Maximot, az egyetemes 
irodalom egyik legjelentősebb 
nagyságát, akinek müvészete és 
igy maga a költő is már a világ 
közkincse volt, megmérgezték, 

A Popolo dltalia, Mussolini lapja, 
igy ir: 
Még a legmerészebb fantáziával 
sem lehet elképzelni, hogy akadott 
ember, aki Gorkijt eltette láb alól, 
még elképzelhetetlenebb, hogy az a 
valaki cinikusan bevallja tettét, 
ami alig-alig hihető. A világ meg- 
fejthetetlen rejtély előtt áll és ta- 
lán hosszu évtizedek mulnak el, 
amig a valóság egyszer kiderül. 
Egy azonban már most megállapit- 
ható. A jobboldali ideológiának 
az ilyen perek teszik a legjobb 

szolgálatokat. 
A német lapok természetesen szintér 
kihasználják az ütő kártyát és megelé 
gedéssel állapitják meg, hogy 
Bucharin és társainak jelenlegi 
helyzete rendkivül nagy csapás m 
Moszkvát eddig pártoló demokrá- 
ciára nézve, mely kezd kiábrándul- 

ni végzetes tévedéséből. 
Az angol sajtó és ebben a Labour 
Party lapjai sem kivételek, szintén 
élesen szembefordul Ulrich-al, a leg- 
felsőbb biróság elnökével, 

Érthetetlen - irja a Daily Teleg- 
raph and Morning Post - hogy 
a biróság elnöke minden további 
nélkül keresztül enged olyan vád- 
pontokat, mint például az, hogy 
Kresztinszky 1933. október 10-én 
Trotzkijjal Itáliában találkozott. 
Mindenki tudja, hogy Trotzkijt 
senami körülmények között sem 
engedték volna be Olaszországba, 
de legjobban tudják a párisi ható- 
ságok, akiknek rendeletére Trotz- 
kijt 1933. október 9-én Saint Pa- 
laisból Bagnéres de Bigerrebe szál- 
litották át, ahol egészen november 
1-ig állandó külső felügyelet alatt 
állott. Még érthetetlenebbk, hogy 
a szovjet felelős vezetőség, ahová 
egész halmaza érkezik a tiltakozá- 
soknak, egyszerüen meg nem tör- 

téntté teszi azokat. 
Feltünő a baloldali párisi sajtó állás- 
foglalása,. A francia szocialista ügyvé- 
dek szövetsége ugyanis táviratot kül- 
dött Ulrichoz, amelyben feiszólitotta őt 
arra, hogy 
engedélyezze a vádlottak védelmét 
a külföld szocialista ügyvédei által. 

Hivatkozott a szövetség sürgönyében 
arra, hogy 

annak idején a szocialista és kom- 
munista pártok közösen interve- 
niáltak nemzetközi védelem ügyé- 
ben a fasiszta államoknál, joggal 
követelhetik tehát, hogy Moszkva 
adjon beutazási és védelmi enge- 

délyt Vandervelde számára. 
Erre a sürgönyre sem érkezett válasz, 
ami miatt most már a Populaire és a Ce 
Soir is szemrehányásokat tesz a szov- 
jet vezetőségnek, komolyan figyelmez- 
tetve azt arra, hogy ennek az eljá- 
rásnak rendkivüli külpolitikai követ- 
kezményei lehetnek és nem utolsó sor- 
ban az, hogy 
Moszkvát teljesen elszigetelik, ami 
ellen pedig a szovjet diplomácia 
husz éven át folytatja a legheve- 

sebb küzdelmet. 
A baseli szociáldemokrata hivatalosa, 
amely a szovjet fennállásának 20-ik 

ag üdvözölte Moszkvát, nyiltan hana 
sulyozza, hogy 
Oroszország külpolitikai sulya 
rendkivül sokat szenved a jelen- 
legi és az ehhez hasonló perck naiatt 
és ezért a helyzetet a szovjet szem- 
pontjából csak pesszimisztikusan 

lehet megitélni. 
A legélénkebben foglalkozik a moszk- 
vai perrel a lengyel sajtó Az „A B. 
C" azt irja, hogy 

hihetetlen az, hogy Oroszország- 
ban az utolsó 10 év ugyszólván 
valamennyi magasrangu állami fő- 
tisztviselőt, diplomatát és mépbiz- 
tost kémnek, szabotörnek, tretzki- 
jistának és merénylet szervezőnek 
kellene gondolni, mert akkor az 
egész rendszer összeomlott volna. 
Valami más háttere lehet a dolgok- 
nak, amelyre az emberiség csak 
esetleg évtizedek multán fog biztos 

feleletet kapni. 
Diszebéd a londoni német követ- 
ségen 

(LONDON.) (Reuter.) Ribbentrop kül. 
ügyminiszter, aki feleségével együt 
Londonba érkezett, tegnap diszebéde 

(WIEN.) (Reuter.) Schuschnigg osz- 
trák szövetségi kancellár tegnap dél 
atán Insbruckba utazott, ahol. a haza 
ias ífront és a tiroli lövészek dis2 
századai fogadták a feldiszsitett pálya 
advaron. A kancellár a pályaudvarró 
a Hofburgba hajtatott, hogy megtarts. 
1jabb nagyszabásu, főleg belpolitika 
tárgyu beszédét. Beavatottak tudni vé 
tik, hogy Schuschnigg befogja jelente- 
1i a kormány azon elhatározását, mely 
szerint 
vasárnap, e hó 13-án népszavazást 
rendel el az ország területén annak 
a kérdésnek eldöntésére, vajjon 
Ausztria népe helyesli-e a kor- 
mányzat függetlenségi politikáját, 
avagy inkább az Anschluss hive-e? 
A szavazáson résztvehet minden 24 
évet betöltött polgár és a feladott 
kérdésre csak igen és nemmel lehet 

válaszolni, 

Az osztrák sajtó esti lapjai szerint a 
népszavazás elrendelését az alkotmány 
törvények megengedik és amennyiben 
Schuschnigg tényleg megvalósitja szán- 
lékát, ugy a hatóságok minden kül- 
ftöldről jövő propagandát megakadá- 
lyoznak. 

Lemondott a magyar kormány, de 
a megbizatást ujra Darányi kapta 

meg 
(BUDAPEST.) (Reuter.) A Darányi 

kormány tegnap délután minisztertaná 
csot tartoótt, amelyen a miniszterelnök 
kifejtette azon álláspontját, hogy 

mielőtt az 1 milliárd pengős beru- 
házási összeg behajtásáról szóló 
törvényjavaslatot a parlament elé 
terjesztené, szükségesnek tartja a 
kormányzó bizalmát ujra kikérni. 

A minisztertanács ezt az álláspontot 
magáévá tette és elhatározta, hogy be- 
nyujtja lemondását. Darányi ezután 
megjelent a kormányzó előtt, aki a le- 
mondást elfogadta, de az uj kabinet 
megalakitásával ujra Darányit bizta 
meg, felszólitva őt arra, hogy tegyen 
jelentést az uj összetételről. A dezignált 
miniszterelnök este be is nyujtotta az 
uj listát, mely a következő: 
Miniszterelnök: Darányi Kálmán. 
Honvédelem: Röder Vilmos. 
Külügy: Kánya Kálmán. 
Belügy: Széll Józsetf. 
Vallás és közoktatásügy: Hóman Bá- 

lint. 
Iparügy: Bornemissza Géza. 

évfordulója alkalmával még távirati-] Földmivelésügy: Maxschall Ferenc. 

tisztviselőitől és azoktól a brit politi- 
kusoktól, akikkel, mint nagykövet ba- 
ráti viszony tartött fenn. 

Beck Guidoniában és a pontini 
mocsaraknál 

(RÓMA.) (Reuter.) Beck lengyel kül- 
ügyminiszter tegnap délelőtt Valle tá- 
bornok kiséretében Guidoniát, délután 
pedig Mussoini társaságában a pontini 
mocsarak helyén felépitett telepeket 
tekintette meg Este kihallgatáson fo- 
gadta a sajtó képviselőit és utána disz- 
ebéd volt a római lengyel követségen 
Ma délelőtt Pacelli biboros államtitkárt 
keresi fel és utána magánemberként 
Nápolyba utazik. Hivatalos jelentést a 
tárgyalásokról a késő esti órákig nem 
adtak ki. 

Róma és Varsó között teljes az 
összhang 

(RÓMA.) Ciano-Beck tanácskozásai- 
nak befejeztével hivatalos közleményt 
adtak ki, amely megelégedéssel álla- 
oitja meg az olasz és lengyel kormá- 
nyok közötti teljes összhangot. Elhatá- 
rozták az együttmüködés folytatását 
bolitikai, gazdasági és közmüvelődés 

adott a német követségen. Ezen az ün-téren és az idevonatkozó megbeszélé- 
nepélyen bucsuzott el a nagykövetség iseket diplomáciai uton még folytatják. 

Vasárnap minden valószinüség szerint népszavazás 
lesz Auszíriáaban a kormóny lüdécilenségi 

polltikája icleti 
Igazságügy: Mikecz Ödön. 
Pénzügy: Reményi Schneller Lajos. 
Gazdaságpolitika: Imrédi Béla. 
Kereskedelemügy: (ideiglenesen) Bor- 

vemissza Géza. 

A kormányzó Fabinyi volt pénzügy- 
ninisztert, aki a Magyar Általános Hi- 
elbank vezérigazgatói állását foglalja 
el, örökös felsőházi taggá nevezte ki, 
mig Lázár Andor volt igazságügymi- 
niszternek, aki egészségi okok miatt 
távozott, köszönetét fejezte ki és dedi- 
kált arcképét ajándékozta. Ugyancsak 
Budapestről jelentik, hogy magyar po- 
litikai körökben a kormányváltozás, 
miután a program teljesen a régi ma- 
rad, nem keltett különösebb szenzációt 

Uj magyar államtitkárok 
(BUDAPEST.) A Darányi-kormány 

átszervezésével kapcsolatosan gróf 
Teleky Mihály földműüvelésügyi, Lányi 
Márton igazságügyi államtitkár lett. 

Az angol alsóház ülése 
(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

Henderson képviselő azon kérdésére 

szólni valója Hodzsa beszédéhez, kije- 
lentette, hogy nem hiszi azt, hogy 
ujabb nyilatkozatra lenne szükség. A 
Phönix (Kanton) szigetcsoportra vonat- 
kozólag pedig bejelentette, hogy azok- 
nak birtoklására vonatkozólag javasla- 
tot tesznek Washingtonnak és remél- 
hető, hogy a brit-amerikai ellentétek 
elsimithatók lesznek. 

London nyugtalan Ausztria miatt 
(LONDON.) A külügyminiszterré lett 

lord Halifax helyébe a lordok tanácsá- 
nak elnöki székébe lord Hailsham lord- 
kancellár került, akinek utódja lord 
Haugham, a felebbezési biróság elnöke 
lett. Londonban egyébként nyugtalan- 
ságot keltenek az Ausztriából érkező 
hirek, mert attól tartanak, hogy az 
osztrák nemzeti szociálizmus megerő- 
södése folytán 
Schuschnigg kénytelen lesz kor- 
mányába több vezetőjüket bevenni. 

Szintén Londonból jelentik, hogy lord 
Noel Buxton Németországba megy és 
Stuttgartban előadást tart a gyarmat- 
oroblémáról, azután kihallgatáson je- 
lenik meg Hitlernél és tárgyalni fog 
több vezető kormányférfivel. 

Semmi pozitiv eredményt sem 
mutatnak fel a brit-ir megbeszé- 
lések 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
nagyon kedvezőtlenül állapitja meg, 

hogy a brit kormánynak van-e hozzá 
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hogy az eddigi angol i megbelzéte 
sek semmi pozitiv eredményt sem hoz- 
tak. mert meg a gazdasági 
ügyekben sem sikerült további tárgy. 
lásokra alkalmas bázist teremtenii 
politikai ügyekről nem is akarunk v 
szélni - irja az OÖbserver - mert 
azokban a megegyezés lehetősége táve 
labb áll, mint valaha is. 

AÁAprilisban Varsóba látogat Ribben 
trop német külügyminiszte: 

(BERLIN.) (Reuter.) A Wilhelm- 
strassehoz közelálló körök demia 
szerint Ribbentrop német külü 
niszter hivatalosan Varsóba láti örat 
hogy visszaadja Beck 18935. évi vizitjét. 
Bár a német hivatalos erről a terve- 
zett utról mit sem jelent, a külföldi 
sajtó diplomáciai levelezői, tekintettel 
a lengyel-német viszonyra, ezt színte 
biztosnak tartják. Jelentőségét ennek 
az utnak - irja a Stan - nagyban 
emeli az a körülmény, hogy Beck Ró- 
mában volt és ezzel igazolta a lengyel 
kormaány közeledési készségét a jobb- 
oldali államokboz. 

Sztojadinovics beszéde 
(BELGRÁD) Sztojadinovics 

terelnök, a külügyi költségvetés vitájá- 
nál nagyobb külpolitikai vonatkozásu 
beszédet tartott, hangsulyozva, hogy 
Jugoszláviának három elsőrendü célja 
van: a) Az általános nemzetközi béke 
biztositása, b) a szövetségekkel való vi- 
szony fentartása, c) a jugoszláv hatá- 
rok biztositása. jugoszlávia békés kül 
bolitikát kiván folytatni és ebből 
"élbóől korlátozott mértékben gésztvel 
1 Népszövetség akcióiban iss Majd 
kisantant, Franciaország és Anglia te 
való barátságról emlékezett meg, 
vábbá az olasz-jugoszláv baráti sze 
ződésről, majd felemlitette, hogy Ju- 
Zoszlávia megértést tanusit a e bi ál- 
lamok, igy Magyarország íránt is 

Cbhautenaps miniszterelnök srélyes 
cáfeolata 

(PAÁRIS) (Reuter.) 
niszterelnök tegnap a sajtó tudósítói 
előtt erélyesen cáfolta azokat a hiresz- 
teléseket, amelyek szerint a kormány- 
ban rövidesen személyi változás állana 
be és megnyugtató kijelentéseket tett 
a frank helyzetére vonatkozólaz 

feltámadt halottaiból az osztrák 
nemzeti szocializmus 

(SALZBURG.) (Reuter.) A „Salzbur- 
ger Volksblatt" feltünést keltő cikkben 
állapitja meg, hogy 

a berchtesgadeni találkozó óta az 
összetört és legázoltnak hitt nem- 

madt halottaiból, mert felszaba- 
dultak azok a gátlások, amelyek a 

ták. 
A szudéta német párt is támadja 
Hodzsa minisztereinök külpolitikai 
beszédét 

(PRÁGA.) (Reuter.) Hodzsa minisz- 

lamenti vitája során Kundt szudéta 
német képviselő a párt nevében kije- 
lentette, hogy a kisebbségi jogokat vé- 
dik ugyan a törvények, de azokat a 
kormány nem alkalmazza kellőleg. Jog- 
sérelem az is, hogy a kisebb vidé- 
ken még mindig nem engedték meg a 

mányzat ellen.' 

(LONDON) A japán légiflotta ujból 
élénk tevékenységbe kezdett. Tegnap a 
légi harcokban 15 
lőttek le A japánok a Sárga folyót át- 

kat. A harcok más arcvonalakon is is- 
mét kiujultak. 
Attörték a köztársasági arcvonalat 
(SARAGOSSA) A nemzetiek 100 kir 

lóméteres fronton heves támadást kezd 
tek. átszakitották a köztársaságiak arc- 
vonalát, akik 18 kilóméterrel vonultak 
vissza. A köztársaságiak visszavonuló- 
ban vannak és sok embert vesztettek. 
A kormányválságról kijelentette, hogy 

egymást, ugy egy, a baloldalt kizáró 
kormány jönne létre, amely nem a nép 
front programja álapján müködnék. 
"zt minden lehetőséggel kerülni kell 
Ezért van szükség az egység megte 
remtésére, hogy a válság teljes mér 
tékben leküzdhető legyen 

Chautemps mi 

A „Salzburger Volksblatt" szerint 

zeti szocializmus Ausztriában feltéá- 

szabad szavakat eddig elnémitot- 

terelnök külpolitikai expozéjának par- 

községi választásokat, miért is a szu- 

déta német párt harcot jelent bea kor 

Kemény harcok a Távolkeleten 

kinai repülőgépet 

lépve, üldözik a visszavonuló kin la 

ha a baloldali elemek nem értenék me 
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A Mrokodil-isicn és föpapja 
Eg alrikal angol utlazó különös kalandja 

Afrika még mindig a titkok és rej- 
telmek hazája. Az alábbi hiteles törté- 
net is ezt a tényt látszik igazolni. Rigby 
aneol ezredes néhány hónannal ezelőt. 
egy kisebb kutatóraj élén bejárta Kö- 
zépafrikát és különösen Ugandát. Több 
heti előnyomulás után a kutatóraj el- 
érte a roppant kiterjedésüű Albert-tó 
partjait. Az ezredes körülbelül félkilo- 
méternyire megelőzte embereit és csak 
regyverhordó szolgája volt a kiséreté- 
ben. Amikor a tó partjához ért, meg- 
dermedve bámult a vizre. Egy ónási 
krokodil közeledett a parthoz és bor- 
zalmas szájában egy embert tartott. „A 
szörnyeteg bizonyára elragadta a sze 

rencsétlen feketét" - volt az első gon- 
dolata, azután a szolgájához fordult: 
- Gyorsan add ide a puskát - kiál- 

totta harsányan. 
A KROKODIL-ISTEN ÉS PAPJA 

Ebben a pillanatban csodálatos eset 
történt: A krokodil elengedte „zsákmá- 
nyát", 

az elveszettnek hitt néger megállt 
előtte a sekély vizben, mélyen meg 
hajolt, azután a part felé igyeke- 

zett. 
Az ezredes a meglepetéstől még mindig 
valósággal dermedten állt a helyén. A 
fekete ember feléje közeledett, de egy- 
általán nem hálálkodott neki, amiért 
me- akarta menteni, sőt ellenkezőleg 
durván szidalmazni kezdte: 
- Megsértetted az istenséget! - ri- 

valt rá - kiáltozásod megharagitotta 
és arra kell törekednünk, hogy megen- 1 
geszteljük! 
Rigby ezredes most már körülbelűül 

sejtette, hogy miről van szó. A benszü- 
löttek több izben elmondották neki. 
hogy a tó „Istenét", a szent krokodilust 

halálbüntetés terhe alatt senkinek 
sem szabad megbántani. 

Rigby sejtette, hogy az előtte álló néger 
a szent állat főpapja, aki valamely cso- 
dálatos befolyás révén nagy hatással 
volt az állatra. A benszülöttek babonás 
félelemmel beszéltek róla és azt is em- 
legették, hogy esetről-esetre embereket 
is áldoznak a szörnyetegnek. 

A KROKODIL ZSAKMÁNÍT 
KERES 

A kutató raj elérte a parthoz közel 
lévő néger várost és tábort ütött. A 
raj emberei a városban telepedtek le, 
az ezredes ellenben a város falain kivül 
állittatta fel sátorát. Ösztöne veszélyt 
sejtett. A vadontjáró emberek mindig 
sokat adnak ösztönös megérzéseikre. 
Az éjszaka különösen telve volt nyug- 
talanitó jelenségekkel. Hiénák és saká- 
lok sompolyogtak a sátor körül, a tá- 
volból oroszlánok orditozása hallat- 
szott. Egyszerre különös nesz ütötte 
meg Rigby ezredes fülét. Valami lomha 
járásu állat szuszogó, mormogó hango- 
kat hallatott. Sátora körül az expedició 
élés- és lőszerkészletét tartalmazó lá- 
dákat állittatott fel, félrehuzta a sátor 
függönyét és felkapaszkodott ezekre a 
ládákra. A hold ezüstös fénye messzire 
bevilágitotta a vidéket. Kutató szeme 
hirtelen megmeredt: 
közvetlen a sátor előtt meglátta az 

óriási krokodilust. 
Az első pillanatban a puskája után 
nyult, aztán még kellő időben észbeka- 
pott, mert arra gondolt, hogy a benszü- 
löttek soha sem bocsátanák meg neki, 
a szent állatukat megölné. 

AZ AÁLDOZAT 
Hosszu percek teltek igy el. Egyszerre 

csak láthatatlan kezek kitárták a közeli 
városkaput és 

egy jajongó, sikoltozó leánykát 
taszitottak ki a szabadba. 

A gyermeklányka a félelemtől félőrül- 
en nem tudoti helyéből elmozdulni. Az 
ezredes hangos szóval hivta fel magára 
a figvelmét. Kiáltozott, integetett neki, 
mig végül a gyermek tántorogva feléje 
gont Rigby elkapta a karját és berán- 
otta a sátorba. Az óriási krokodil eb- 
en a pillanatban irtózatos dühbe jött: 
örülloholta a sátrat és valami be- 

Kö nyilót keresett. 
aezben rettenetes farkával egyre csap- 
tosta a talajt. Rigby most megint arra 

valami jobb ötlet jutott az eszébe. A 
ádák egyikében világitó röppentyük 
voltak felhalmozva. Egy-kettőre kira- 
zadott néhányat s meggyujtva, a kro- 
kodil felé hajitotta azokat. A következő 
pillanatbn valóságos tüzzápor xudult a 
levegőbe. Piros, zöld, kek, lila lángok 
sziporkáztak szerte-szét, ropogva, csat. 
togva. A város falai mögött felhangzó 
üvöltözés arra engedett következtetni. 
hogy a benszülöttek irtózatosan megré- 
mültek. 
De a szent krokodil sem vette tré- 
fára a dolgot. Alig csaptak fel a 
sziporkázó, sokszinü lángok, hirte- 
len lendülettei megfordult és lom- 
haságát meghazudtoló c"orsaság- 

gal a tó felé száguldott. 
A PAP JÓOSLATA 

Amint kivilágosodott. az ezredes szol- 
vái óvatos, remegő léptekkel közeledtek 
a sátor felé Csodálkozva vették tudo. 
másul, hogy gazdájuknak nem történ! 
semmi baja. Nem sokkal később a szent 
illat főpabja is megjelent az ezredes 

(CLUJ) Érdekes ügyben hallgatott 
ki tanukat ma a helyi itélőtábla máso- 
dik osztályának Zaharia tanácsa. A vá- 
dat lepure táblai ügyész képviselte Az 
agy előzményei még 1936 augusztus ha- 
ába nyulik vissza, amikor Berindei 
Emil Talciu Násáudmegye-i községi ir- 
ok hevesen udvarolt Hondrar Anita 
iatal leánynak. A leányt azután Bonda. 
aa Ana lakására csalta, ahol elcsábi- 
totta. A fiatal leány szüleinek kérésére 
indult meg az eljárás az irnok és bün- 
ársa Bondana Ana ellen, de mire azi 

előtt. Gyülölködő pill 
megmentett leánykára s aztán meg- 
szólalt: 
- Elragadtad az 

nyát. De hiába tetted, 
meknek meg kell halnia 
Egy hónapon belül nem lesz már 

életben. 
Az ezredes elkergette a dühöngő fekete 
papot. A megmentett néger leánykát 
magával vitte és a legközelebbi misszió- 
nál helyezte el. A krokodil-istenség 
papja azonban mégis igazat mondott: A 
néger leányka néhány hét mulva, lát- 
szólag minden külső vagy belső ok nél- 
kül, váratlanul meghalt.. Igen bi- 
ony: Afrika a titkok és rejtelmek ha- 

zája. 

istenség zsákmá- 
ennek a gyer- 

Bonyuclult szerelmi erőszak-ügy 
az ifélőtábla előtt 

ügy a bistritai törvényszék elé került, a 
feljelentő és vádlott kiegyeztek, minek 
következtében a biróság felmentő itéle- 
tet hozott. A törvényszéki ügyész azon- 
ban arra az álláspontra helyezkedett. 
hogy a szóbanforgó vétség hivatalból 
üldözendő és ezért a táblához felebbe- 
zett. lepure táblai ügyész szintén vál- 
lalta a vádat és a tábla igy tanuk ki- 
hallgatását rendelte el Ma több tanu 
kihallgatása után a tábla a tárgyalás 

folytatását későbbi időpontra napolta el 
á, et 

(CLUJ.) Cosma Joan dr. közjegyző, 
a Háztulajdonosok Szövetségének elnö- 
ke ma délelőtt felkereste hivatalában 
lr. Filipescu Richard polgármestert, 
nogy előterjessze a háztulajdonosok vá- 
osi vonatkozásu sérelmeit. A polgár- 
mester lekötelező szivélyességgel fogad- 
ta a háztulajdonosok vezérét, akivel 
több órán keresztül tárgyalt és igére- 
tet tett arra, hogy a sérelmek ügyében 
a legmesszebbmenő jogorvoslatot nyujt. 

megnyilvánul. Elővételben kapkodja 
téknak a jegyeit. 

dés, amely a Háry János előadásait 

nészek játéka, a gyönyörü képek és a 

órakor is a Háry János kerül szinre. 

Szinhó zíinhnaz 
Csütörtök fél 9: Máry Jánes. (Rendes bér. 

let 31. szám. Irodalmi bérlet 17. sz) 
FPénteken hivatalos egyházi szünnap. 

adás, olcsé helyárakkal. Előtte: Nyi 
tány Kemény János báró bevezetője 
Kovács György és Nagy István szava- 
latai / 

Szombat este 9: Háry János. 
szor.) 

Vasárnap d. e. 11: Gyermeksztárok a szin- 
padon. (Vajda Teréz növendékeinek 
előadása. Pantomimek, klasszikus és 
modern táncok. Matiné helyárakkal) 

Vasárnap d. u. 3: A reninok kincse. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Háry János. (Negyed- 
szer.) 

Vasárnap este 9: Háry János. (Ötödször.) 
Hétfő fél 9: Háry János. (Hatodszor.) 

(Harmad- 

Kedd fél 9: Háry János. (Hetedszer.) 

gondolt, hogy lelővi a bestiát. De aztán Szerda fél 9: Háry János. (Nyolcadszor.) 

Szombat d. u. 4: A pártütőök. (Ifjusági elő- 

A MHáziulajdonosok Szövctségének 
clnökc dár. filipcscu polsármesternéel 

Cosma Joan dr. kérte a polgármestert 
hogy a 40 milliós kölcsönből tervezett 
munkálatokat fentartás nélkül bonyolit- 
tassa le. Szóvátette a köztisztasági ál- 
lapotokat, majd kért, hogy a városi adó- 
kivető bizottságokba jelöljék a háztu- 
lajdonosok képviselőit is. 
A polgármester végül arra kérte Cos- 

ma dr. elnököt, hogy a jövőben a ház- 
tulajdonosok minden sérelmét tárja 
eléje orvoslás céljából, 

A Stáru János sikere 
Egészen kivételes, páratlan az az érdeklődés, amely a Háry János iránt 

el a közönség ennek a brilliáns daljá- 

Ilyen pazarul kiállitott, gazdag, szinpompás szép operett már nagyon ré- 
gen nem szerepelt a szinház müsorán s igy érthető az az osztatlan érdeklő- 

kiséri. 
Kodály Zoltán muzsikája, Harsányi Zsolt és Paulini Béla szövege, a szi- 

brilliáns rendezés egyenesen bámulat- 
ba ejtik a nézőket. Jövő hét szerdájáig minden este és vasárnap délután hat 

-— 
1 A ROMÁAN DPERA MUSORA: 
Péntek, március 11.: Szünet. 
Vasárnap, márctas 13.: Manon, Calmusky 

Leo tenoristával. 
Hétfő, március 14.: Regina Maria szinház 

előadása. 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Péter. Fő- 

szereplők: Olga Tschechova, Carl Lud- 
wWig Diehl, Paul Hörbiger es bécs ked- 
vence, a kis Traudl Stark. Müsor előtt 
Világhiradó. 

MUNKAÁS MOZGŐ Csütörtök, szombat, 
vasárnap, hétfő, kedd: Minden eddigi 
sikert felülmul. I. Botrány a turfon. 
A legnagyobb sikert elért vigjáték. Fő 
szerepben: Chiko és Harpho és Mau- 
reen O'Sullivan. II. l3óra a levegőben. 
Izgalmas repülős dráma. Főszerep- 
ben: Joan Bossett és Fred Mac. Mur- 
ray. III. Journal. 

antást vetett a ELE CT MOZGÓ: Kedd, szerda, csütörtök 
péntek, szombat, vasárnap: Kalózkis- 
asszoy. Gaál Franciska első Hollywoosd 
ban készült filmje, rendezte Cecil B. 
de Mille, fősz.: Frederich Marsch. Szen 
zációs rendezés, izgalmas tartalom, 
nagyszerü szereposztás. 

EDISON MOZGŐ: Csütörtök, szombat, va- 
sárnap: I Elephant kölyök. Dzsungel 
film. Kipling regénye filmen. II. A 
sivatag tenoristája. Cowboy-film. Fő- 
szerepben: Dick Foran, az éneklő cow- 
boy III Uj hiradó és Micky Maus. 

URÁNIA MOZGŐ: Kedd, szerda, csütör- 
tök: Nostalgia. (Honvágy.) Harry Baur 
első idei filmje, rendezte Tourjansky, 
Puskin: Postamester cimü világhirü 

regénye nyomán 
ROYAL MOZGŐ: Vörös talár. Con- 

rad Weidt és Annabella-val a főszéfe- 
pekben 

AA 

Középenrópa lednegyobb 
mezősardasági Klálliiását 
ts tenyészállatvósárál ren- 

dczili meg Dudapesten 

Középeurópa legnagyobb mezőgazda- 
sági kiállitása és tenyészállatvására nyi- 
lik meg Budapesten március 23-án, 
amelyre a világ minden részéről nagy 
számban jelentették be részvételüket a 
zazdatársadalmi érdekképviseletekk A 
kiállitás alkalmából jelentős vasuti és 
vizumkedvezményekkel lehet Budapest- 
ce utazni. Március 13-ától március 28-ig 
és onnan vissza március 23-ától április 
7-éig. A MÁV vonalain menet-jövet 50 
százalékos, a CFR vonalain pedig vissza 
elé jövet 50 százalékos vasuti fuvardij 
kedvezményt élvez az utas az összes ko- 
siosztályokon. A kedvezmény a menet. 
jegyirodákban beszerezhető igazolár 
nyok alapján vehető igénybe Az iga- 
zolvánnyal vizum nélkül lépheti át az 
utas az országhatárt és Magyarorszá- 
zon 33 százalékos kedvezménnyel három 
itat tehet, vasuton és hajón. A kiállitás 
iránt Romániában is nagy az érdeklő- 
lés és számosan készülnek a jelentős 
kedvezmények felhasználásával a ma- 
gyar fővárosba. 
IvVVVVVvVvVvVvVvVvvvYvYvvvv7v* 

- Hány mezőgazdasági szövetkezet 
müködik Romániában? A földműüvelés- 
ágyi minisztérium jelentése szerint a 
Románia területén műüködő mezőgazda- 
sági jellegü szövetkezetek közül 415 tej 
szövetkezet, 732 földvásárló szövetkezet, 
38 földbérlő szövetkezet, 40 borértéke- 
sitő, 50 gyümölcsértékesitő, 70 dohány- 
termelő és értékesitő, 28 halászati, illet- 
ve halértékesitő szövetkezet, mig a többi 
szövetkezetek a különböző mezőgazda- 
sági árak között oszlanak meg. Az or- 
szág egész területén össesen 9220 mező- 
zazdasági szövetkezet müködik 
- Megjelent a „Magazin", Rajnay 

Tibor szinházi és irodalmi riportlapjá- 
nak márciusi száma, Szines és érdekes 
ciportok a szinház, mozi világából, ak- 
tuális müvészi hirek, riport Linz Már- 
táról, a Berlinben élő világhirü ma- 
gyar zeneszerző és dirigensnőről. Emőd 
Tamás ragyogó verse és több, mint öt- 
ven érdekes szinházi intimitás gazda- 
gitja a' „Magazin" legujabb számát. 
Kapható minden dohánytőzsdében. Ára 
5 lej. Ezt a számot ne mulassza el el- 
olvasni. * 
- Ujbóli tárgyalást rendelt el a ka- 

tonai Semmitőszék a Bugnariu-ügyben. 
A bucureéstii katonai Semmitőszék most 
foglalkozott dr. Rebreanu cluji ügyvéd 
beadványa alapján Teodor Bugnariu 
tanár felfolyamodásával, akit államelle 
nes üzelmek vádjával a helybeli kato- 
nai törvényszék egyévi elzárásra itélt. 
A Semmitőszék a felfolyamodásnak 
helyet adott és az ügy ujbóli letárgya- 
lására a sibiui VII. hadtest katonai 
törvényszékét jelölte ki. 

--
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Aradi és arad- 
megyei hirek 

(ARAD.) Az aradi rendőrség közleke- 
dési ügyosztálya szigoru intezkedéseket 
foganatositott a gyalogjárók közlekedé- 
sének megrendszabályozása érdekében 
A jövőben szigoruan tilos gyalogosoknak 
a kocsiuton közlekedni. Az egyik gya- 
logjáróról a másikra átmenni csakis az 
utkereszteződéseknél lehet. Szigoruan 
tilos az uccákon csoportosulni és elálla- 
ni az üttestet. Mindazokat, akik a ren- 
delet ellen vétenek, nyomban felkisérik 
őket a központi rendőrségre, ahol jegy- 
zőkönyvet készitenek ellenük. 

A központi rendőrség felhivást bocsá- 
tott ki, amelyben közölte, hogy bármi- 
lyen cégtábla csakis román nyelven le- 
het megszövegezve. Tilos az idegen nyel 
ven irt cégtáblák használata. Mindazo- 
kat a cégtáblákat. amelyek a románon 
kivül idegen nyelvü feliratot is tartal- 
maztak, át kell festeni olyképpen, hogy 
ne lehessen látni, hogy a cégtáblán ide- 
gen nyelvü szöveg is volt A néven ki- 
vül a jövőben azt is fel kell tüntetni a 
cégtáblákon, hogy mit árulnak az üzlet 
ben s mit készitenek a vállalatnál A 
nem szabályszerü cégtáblákat március 
10-éig el kell távolitani és a törvény ál- 
tal előirt uj cégtáblákat március 15-éig 
kell elkészittetni. A rendelet ellen vétő- 
ket a törvény teljes szigorával sujtják 

Az illetékes hatóságok rendeletet ad- 
tak ki, melynek értelmében román hus- 
vétig tilos mindennemü táncmulatság. 
Március 11-én, pénteken a nagybőjt eil- 
ső pénteke alkalmából a mozik és szin- 
házak sem tarthatnak előadást. Ez alka- 
lommal a kávéházakban is tilos a zene. 

A rendőrség közlekedésügyi ügyosztá- 
lyának vezetője tervezetet dolgozott ki 
annak érdekében, hogy a modern köve- 
telményeknek megfelelően szereljék fel 
az aradi bérkocsikat, amelynek nagy ré- 
sze meglehetősen rozoga állapotban van 
Jelenleg Aradon 200 egylovas és 1 két- 
lovas bérkocsi van, a legtöbb közülük 
azonban annyira rossz állapotban van 
hogy veszélyes a rajtuk való közlekedés 
A közlekedésügyi osztály vezetője azt 
szeretné elérni, hogy a lehető legrövi- 
debb időn belül valamennyi kontflistu- 
lajdonos gumiráfos kocsit helyezzen 
üzembe és a lesoványodott lovakat is 
megfelelő állatokkal cseréljék át. Ennek 
érdekében március 11-én, pénteken és 
12-én, szombaton felülvizsgálják vala- 
mennyi aradi bérkocsist és ezután dön- 
tenek arról. hogy mennyi időt adnak a 
kocsik és lovak átcserélésére, A nagyon 
rossz állapotban levő kocsikat azonnal 
kivonják a forgalomból. 

. 

Bucurestiből Aradra érkezett Csicseri 
Gyula budapesti mérnök, a magyar lé- 
giforgalmi társaság felügyelője, aki hi- 
vatalos minőségben néhány nappal ez- 
előtt érkezett Bucurestibe, ahol fontos 
tárgyalásokat folytatott a Románia és 
Magyarország közötti légijáratok meg- 
inditása érdekében. Csicseri Gyula 
Aradra érkezése után megtekintette az 
aradi repülőkikötőt is és azt teljesen ki- 
fogástalannak találta. A légügyi ftel- 
ügyelő azután visszautazott a magyar 
fővárosba, hogy jelentést tegyen felette- 
seinek a tárgyalások eredményéről. Ér- 
tesülésüönk szerint a román-magyar 
légiforgalom meginditására vonatkozó 
tárgyalások kedvező eredménnyel vég- 
zödtek és máris biztosra vehető, hogy 
április elején megkezdik a Bucuresti- 
Arad-Budapest közötti repülőjáratokat 

- A Mentőegyesület uj pártfogói. A 
tegnapi nap folyamán a következő ujta- 
gok léptek az egyesület pártfogói kö- 
zé: Porzsolt cég, Noris cég, Minerva 
könyvkereskedés, Bauch cég, Hotel 
New-York, Poszler József, Papszt Gyu- 
la, Sipos Jenő, Farkas Jgnác, Taca- 
mul, Heller és Molnár, Gáll Ioan, Sza- 
bó Jenő, Horvátn Mária, Holicska 
gyógyszertár, Halász gyógyszertár, Sal- 
lak Dezső, Katona sütőde, Automobila- 
cég, Törzs és Ormai, Farkas Ernő, Pom 
padour-szalon, Nagy testvérek, Optica, 
Schieb et Co, Metropol, Kirkosa Gyu- 
la és Kálmán István. 
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Román Kupában is 

(BUCURESTI) A Román Kupa intéző- 
bizottságának alelnöke tegnap este nyilat- 
tozott a sajtónak a származási arány kér- 
Méslben Kifejtette, hogy a román elem 
éervényrejuttatását a sport keretein szük- 
ségesnek látja. Erre nézve a Román Kupa 

Vasárnap rajtol a kerületi 
A labdarugó alkerület vezetősége tegnap 
esti ülésén összeállitotta Cluj vasárnap! 
ftutballmusorát, amelynek keretében már 
a C-ligások, valamint az alkerületi baj- 
nokságért küzdők teljes mezőnye harcba 
száll A teljes müsort itt adjuk 
pálya: Délelőtt 9 óra E 
iufj. bajn.. 11 óra: SS Bi 
liga, délután 2 óra: Universitatea-Vic- 
toria ifj. bajn, 4 éra Universitatea- 
Gloria nemzeti bajnoki. Kispálya: Dél- 
lőtt 9 óra: KAC B-KMSC I oszt. bajn. 
11 óra: Echo-Vasöntőde I. oszt. baijn 
Haggibbor-pálya: Délelőtt 11 óra: Hag- 
zibbor-Unirea 1 oszt. bajn., délután fel 
2 óra Haggibbor-KAC ifj. bajn. 
Rendes évi közgyülését vasárnap dél- 

előtt 11 órakor tartja az 
sportegyesület az egyetem disztermében 
Méltatlankodással állapitja meg a bu- 

curestii sportsajtó, hogy a labdarugó vi- 
lágbajnokság mérkőzéseinek vezetésére 
egyetlen román birót sem jelöltek ki A 
jelöltek között egy osztrák, egy magyar 
két belga, egy cseh, négy francia, két ne- 
met és két olasz szerepel. 

50 százalékos származási arány alkal- 
nazását kérte az atlétikai szövetség 
UFSR-től, a javaslatba hozott 75 százal 
kos helyett. A kisebbségi atléták nagy- 
nérvü elvonása - ugymond - lehetet 
enné tenné az atlétikai szövetség i1de 
temzetközi osramjának keresztülyitelét 

bajnokság.- 

Universitatea 

vu, évfolyam, 1938. azees u 
a 

elenelép a 8:3.as 
származási arány 

intéző-bizottsága már határozatban ki- 
mondotta, hogy a jövő évtől kezdődően 
csak azok a csapatok indulhatnak a ku- 
páért folyó küzdelemben, amelyek alkal- 
mazzák a 8:3-as származási arányt. 

0 

--0- 
SZTRÁJK A NEMZETI BAJNOKSÁG- 

BAN (?) A fővárosi lapok ugy tudják, 
a0gy a nemzeti bajnokságban szereplő 
csapatok vasárnap sztrájkba lépnek. Igy 
adnak kifejezést az uj jesvadó e elleni til- 
akozásuknak. 

Visszalépett a ligabajnokságból az Unirea 
M. V. is! Az albaiuliai Unirea Mihai Vi- 
teazul vezetősége tegnap este táviratilag 
bejelentette a labdarugó szövetségnek, hogy 
visszavonja csapatát a B-ligából és vasár- 
napi mérkőzésére már nem is áll ki Az 
albaiuliai csapat kiválásával a B-liga má- 
sodik csoportjának rangsora igy áll: 

1 UDR 14 11 1 2 49:13 23 
2. TMTE 14 10 2 2 5628 22 
3. Törekvés 14 10 1 33121 21 
4. Rovine Grivita 14 8 2 431.:31 18 
5 Muresul 12 7 2 3 32.21 16 
6. Tricolor 13 6 3 43323 35 
7 Unirea M. V. 20 6 0 14 23.:67 12 
8. Victoria 13 5 2 6 14.17 12 
9 CFR Simeria, 14 5 1 8 18.24 11 

10. Prahova 13 5 0 3 28:27 10 
11. Soimii 20 0 2 18 10:55 2 

Románia -Argentina világbajnoki mér- 
kőzést, amely a 16-os döntő első mecces 
lesz, junius 4-én játszák le Párisban a 
Parc Princess-pályán A bucurestii rádié 
már előre bejelentette. hogy a mérkőzés 
mindkét félidejét közvetiteni fogja 
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Max Baer-Tommy Farr reváns! New- 
yorkban, a Madison Sauare Gardenben 
holnap este vivják meg a Max Baer- 
Tommy Farr világbajnoki revánsmérkő- 
zést, amely iránt példátlan érdeklődés 
ayilvánul meg Amerikában. 

Ifi-edzés a sporttelepen! A március 25- 
iki Cluj-Oradea ifjusági Unirea-kupa 
mérkőzésre, amely Clujon lesz, megkez- 
dődtek az előkészületek. Az ifik ma dél- 
után edzést tartanak a sporttelepen és 
ezen kiszemelik a számbajöhető játéko- 
sokat. 

Tiltakozott a Victoria a központi biró- 
bizottságnál Coste Radulescu játékvezető 
kiküldése ellen. Ok: Radulescu a Victoria 
mérkőzéseit eddig nem vezette teljes pár- 
tatlansággal! 

Jó formában vannak a magyar váloga- 
tott-jelöltek. Dr. Dietz szövetségi kapitány 
vezetésével a németek ellen készülő ma- 
zgyar válogatott-keret tegnap edzést tar- 
ott. A 3x20 perces gyakorlómeccsen a 
válogatott-jelöltek, különösen Zsengellér, 
Toldi és Sas nagyon jól mozogtak. Válo- 
gatás hétfőn lesz! 

USA-Düsseldorf 5:1. A Németország- 
ban portyázó amerikai jégkorongcsapat 
tegnap Düsseldorf válogatottját szép já- 
tékkal győzte le. 

Ezer lej prémiumot tüzött ki az „Uni- 
versitatea Baráti Köre" az egyetemi csa- 
pat játékosainak - fejenként - ha le- 
győzik vasárnap a Gloriát és ezzel elkerü- 
lik a kiesési zónát. Az ajándék bizonyá- 
ra megteszi hatását: az egyetemi legénység 
teljes erőbadobással küzd majd a gyáőze- 
lemért. 

Langenus belga játékvezető vezeti a 

március 20-iki magyar-német válogatott 

labdarugómérkőzést. 

Reform készül a labdarugásban. Lon- 

Jonból jelentik: Az „Observer" értesülése 

szerint az „International board of Cont- 

rol" javaslatot terjesztett elé, hogy a fut- 
tall eddigi játékidejét 2x45 perc helyett 

3x30 percre változtassák meg A javaslat- 

nak máris sok hive van. 

(UIOARA.) A Solvay és a turdai Cimen- 
tul csapata között barátságos mérkőzés 
folyt le Az eredmény 10 (1:0) volt. A 
Solvay javára a gólt Miklós szerezte a 4-ik 
percben. Jó biró volt Pop T. 

Bexmérkőzés Sibiuban. A napokban 
tartották meg a városközi boxmérkőzést 
és azt szépszámu közönség előtt hatalmas 

nyerte meg 614 arányban. A részletered- 
mények a következők: Légsuly Boier győz 
technikai kitüéssel Vlad (Soimii) ellen, 
könnyü suly Toclorina (Sibiu) győz pon- 
tozással Kádár T. Mures ellen. Danila Si- 
biu) győz pontozással Burjan T (M) ellen, 
Neff győz az első menetben technikai ki- 
ütéssel Benkő T. (M) ellen Veres T. (M) 
győz pontozással a kitünő fiatal sibiui 
Fleisch ellen. A verseny hibátlan rende- 
zése a fiatal, tehetséges Györky István 
tréner érdeme, aki nagy buzgalommal és 
hozzáértéssel vezeti a sibiui Solmii Carpa- 
tilor boxcsapatát, amely rövidesen Clujra 
is ellátogat, hogy a tavaly a Kkase ellen 
elért 6:2 eredményt szeretné megismételni 

küzdelem után a sibiui Soimii Carpatilor 

Hindus veszedelem a futban ána 
ságen! Schricker Ivo dr, a nemzetkő 
labdarugó szövetség tötitkára, igen rde 
kes nyilatkozatot tett a futballvilágbajnok. 
ság esélyeiről. „Nyolc csapat készül 
mondotta - akármelyik megnyerheti a 
világbajnokságot! Elsősorban a délameri 
kalakat tartom esélyeseknek. Ezeknek a 
csapatoknak játékerejét nem ismerjük 
pontosan, de azokból, amiket tudunk és 
hallottunk róluk, azt kell sejtenünk, hogy 
idén is jók a délamerikaiak Persze a vedő 
Olaszország is az első sorban áll, amint 
a középeurópai nemzetek (Magyarország, 
Ausztria, Csehszlovákia) is. Sőt Holland- 
India részben benszülöttekből, részben 
európaiakból álló csapata is olyan komo- 
lyan készült, hogy nem tartom kizártnak, 
hogy a meglepetést Ázsia szállitja 
A Haggibbor női házi törvivó versenyét 

Hoffmann Márta nyerte 4 győz., 2. Halász 
Noémi 2 győz.. 3. Lebovits judith 2 győz., 
4 Grünwald Éva 1 győz5. Friedmann 
Piri 1 gvőzelem. 

Teke-sport 
A tekézőszövetség eluji kerületének uj 

tisztikara a következő: Elnök: N. Metes 
mérnök, UEC aligazgató, alelnök C. Pogá- 
ceanu, fötitkár Napeu Avram, elnökségi 
tagok: dr. I. Pesecan, Parizek Károly, 
Elnökségi póttagok: CGeiger Ernő, Boer 
loan, Micu Gheorghe és Costea Gavrilu. 
Fegyelmi bizottság: Almüsan Fabian, Fo- 
dor Vasile, Székely László. Egészségügy 
bizottság: dr Popa loan, Gh. Brehar, 
Lénárd Miklós, Szuchányi Árpád. Ellen- 
őrök: Mesaros Tuliu, Cire Eugen, Gyurka 
Aladár. Pótellenőrök: Szász Ferenc és 
Suciu Joan. 

A Matador 1938-ik évi uj tisztikara a 
következő: Elnök: Móricz Béla, alelnökök 
Székely János, titkár: Szalay Gyula, 
pénztáros. Szebenhelyi Géza, Csapatkapi- 
ány: Lórán Lajos, ellenőrök: Márk zZsig- 
mond és Zikéli Samu. 
Az Unió 1938-ik évi vezetősége: Elnök: 

Nagy Ferenc, alelnök: Tatu Dumitru és 
Szép Mihály, titkár: Nagy József, pénz- 
áros lucan Ioan, csapatkapitány: Sziladi 
Zsigmond ellenőrök: Ciungan Adalbert, 
Kilin Sándor és Ambrus Miklós. 
A Matador a Zsinor elleni mérkőzését 

a Dranik-pályán 138-110 arányban nyer- 
te meg (12 ját.). A reváns vasárnap lesz 
1 Moderna pályán. 

Az Olimpia f. hó 11-től kezdve bete 
ként pénteken a Nagy József-pályán 
Marechal Foch 35.) tartja edző avbe 
A tekézőszövetség cluji kerülete pénte- 

ken, f. hó 11-ikén tartja meg e heti ülé- 
sét, melyre az elnökség kéri az összes ta- 
z0k pontos megjelenését arra való tekin- 
tettel is. hogy fontos és sürgős ügyek le- 
tárgyalásáról van szó. 

- 
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Sársaság 
OGyopár hirei. A Gyopár turista egye- 

sület felhivja tagjainak figyelmét, hogy 
folyó hó 13-án, reggel 8 órai indulással 
gyalogturát rendez. Utirány: Cetatea Flo- 
rest, Com Táuti, Izvorul SCA, Micusul- 
mic, Pádurea Fáget, Casa de adapost „Floa 
rea" Reginei. Turavezető Krusincki Ká- 
roly Vendégeket szivesen lát a vezetőség, 
indulás a székház elől, C. Motilor 8. szám. 

0 Ma csütörtökön bevezető előadás lesz 
az antropozofiáról este 8 órai kezdettela N. 
Jorga 51 Belépés dijtalan. Az előadás fő- 
tárgya a lelki és szellemi valóságok tudo- 
mányos alapon való megismertetése és a 
törvényszerü összefüggés megmutatása a 
lelki és szellemi valóságok és az any 
valóságok között. (Nem spiritizmus.) 
0 Vasas délután. A cluji vas- és fém- 

munkások folyó hó 13-án, vasárnap dél- 
után 6 órai kezdettel teadélutánt rendez- 
nek a saját otthonuk disztermében. A ze- 
nét László Jenő kombinált zenekara szol- 
gáltatja. Vendégeket szivesen lát a ren- 
dező bizottság. 

ecs eseeeeeseseteet 

- Ujból megjavitották az ejtőernyős 
világrekordot. Mint Párisból jelentik, 
James Wiliams francia ejtőernyős repü- 
lő 10.600 méter magasságból leugrott és 
170 másodperc alatt sértetlenül földet 
ért. Közben pedig 200 méterrel megja- 
vitotta az eddigi világrekordot. 

- Titokzatos lopások a portsmouthi 
fegyverüzemben. Londoni hiradás sze- 
rint, a portsmouthi fegyverüzemből bi- 
zonyos fontos hadihajóalkatrészek, az 
épitkezésben levő hajókról nyomtalanul 

eltüntek Az illetékes hatóságok most 
a kinos ügyben nagy eréllyel nyom 
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beszélt Vásárhelyi János 
. átus főpásztor a Transsylvania 

ef0aovütési diszebédjén, a clujt 

sadalom" nagytermében. 
A szere- 

tetről a felettünk élő Erő és ann
ak te- 

lemuményel iránt, arról az érzésről te- 

hát, amely lassan-lassan történelmi 

muittá ködösödik a mai ember szemé- 

bel nos, történelmi multtá 

Igen, mert nem kell különösebb boru 

látás ahhoz, hogy megállapithassuk: 
a 

szeretet kezd az elrepült sz
ázadok eré- 

nye lenni, kezd nagyszerü, szin
te elér- 

hetetlen ideállá válni, amelyhe
z éppen 

ugy elbarangol majd egykor a 
gondol- 

ozni tudó utód, mint ma a
 romokhoz, 

eltaposott sirokhoz, homokbefutotta 

városóriásokhoz a történettudós, hogy 

ott álmodozza vissza a letünt időket, 

azok hibáit, tévedéseit és
 erényeit. 

Pedig mennyi-mennyi sok könnyet 

fel tudna száritani a szeretet, hány 

jajszóból lenne gondtalan, vidá
m, em- 

beri kacaj ennek a nemes, de tovat
ünő 

erénynele nyomában Milyen igaz
án fel- 

söbbrendü ember lenne a 
teremtés ko- 

ronája, aki őseitől, a majomtól nem is 

fanulhatta meg a kacagást, mert 
hiszen 

ez az állat nem tud nevetni. 
De nem. 

Minek a szeretet, amikor az e
mber lel- 

kileg még mindig ott tart 
a barlangla- 

kásnál, sőt talán még lejjebb is sü- 

lyedt? 
Más világrészek elrepülő szavait 

gon- 

dolatgyorsan hozza el a villany
os áram, 

repülőszállodák cikáznak a levegőben, 

mienk már a sztratoszférák kristály. 

uszta végtelenje és mienk les
z nemso- 

kára a tengerek mélye is. Minden a 

mienk lesz szép lassan, csak a lélek 

marad ott, ahonnan elindult. 
A lélek. 

mely az erények egész sorát állitotta 

oda követésre és amely oly követke
ze- 

tesen tagadja meg azok gyakorlati a
l- 

kalmazásá. 

Pedig az Isten szeretetre teremtette 

az embert, olyan mindent átfogó nagy
 

szeretetre, amely mellett, semmivé fo
sz- 

lanak az ellentéteket szülő „izmusok" és 

az általuk megalkotott válaszfalak 

Olyan érzésre, amely nem ismer ideo
ló- 

giai, faji, vallási kérdéseket, csak Al- 

kotóját ismeri és embertársait. Nem is- 

meri az önimádatot, ezt a mindennapi- 

vá lett lelkibetegséget, nem az ember- 

alkotta, öncélu igazságokat, csak a jo- 

got ismeri ahhoz, hogy keresse a ma- 

gasabbrendüséget. amely az Istenhez 

tezet és keresse örömét embertársai- 

ban, mert ez az ajándékozott élet igazi 

megbecsülése. 
Nagy hegy a való igazság hegye, - 

mondotta Vásárhelyi főpásztor - és 

aljába gyülnek össze azok, akik akar- 

nak emberek lenni. Akik akarnak erő- 

södni a szeretetben és keresik az Istent 

Az egyik ilyen, a másik olyan faj gyer- 

meke. Az egyik ezt, a másik a más val- 

lást követi. Lehet, hogy csak egyben 

egyek, az igazságkeresésben. 

És megindulnak felfelé ezek az igaz 

ságkeresők... 
Egyre szükül a hegy és egyre kisebb 

lesz térfogata a csucs felé. Eddig mér 
különbözők a vándorok, de amikor fel- 
jutottak a tetőre, amely felett szikrázva 

csillog a felhőtelen Isten világa és ta- 
lálkoznak ezek a másfaju, gondolkozá- 

su, vallásu emberek, hol lesznek már a 
különbözőségek? ÁAz Istent-keresés, a 
mindent átfogó szeretet fénye mellett 

ugy foszlik szét és válik semmivé min 
den választófal, mint a sötétség, ha a 

nap vágtató paripái megjelennek a 
orizonton! 

Sokan bejárták már ez a hegyet és 
...................... 

Binder Latlos az üévész- 
ségre került 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban meg- 
irtuk, hogy Binder Lajos vizsgálati fo- 

goly eddig ismeretlen körülmények kö- 

zött megmérgezte magát. Igen sulyos 
állapotban szállitották kórházba, de fel. 
gyógyulásához nem volt remény De, 
ugy látszik, az orvosi beavatkozás még 
is megmentette az életnek, mert most 
meggyőgyult és a kórházból visszaszál- 
ltották a rendőrségre, amely ma sz 

3 irotakkal együtt átadta az ügyész- 

akik tették, 
uton. De most már egyre kevesebb lesz 

az aljban összeavülők száma Gyérül- 

tek a sorok, mint ahogy ritkul a buza 
1 konkolu között. 
Pedig a szeretetben van az élet kö- 

szönete, az élet igazsága. A mindent 
átfogó, nagyszerü érzésben.. 
De kinek kellenek ma már az igaz- 

ságok? 
Sajnos. egyre kevesebb és kevesebb 

barlanglakónak. 

Málnásy Tivadar. 

aee nesseet 

Vasárnap delelőtt ilórakor 
syermeksztárok a szin- 

Dpadon 

(CLUJ.) A vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel közkivánatra megismételik a 
Gyermiek-sztárok a szinpadon cimü ba- 
lett-bemutatót, mely a mult szombaton 
óriási sikerrel szerepelt a Magyar Szin- 
házban, Kibővitett müsorral olcsó ma- 
tiné helyárak mellett a gyermek-sztárok 
szereplői ujra a szinre lépnek. hogy ki- 
vételes tehetségükről megint tanubi- 
zonyságot tegyenek. Az előadásra a Ma- 
gyar Szinház holnaptól kezdve már elő. 

vVételhen árusitja a jegyeket. 

e0 

- Román-török kamara. Bucures- 

tiből jelentik: A minisztertanács meg- 

adta hozzájárulását a kereskedelmi és 

iparkamarák szövetségének véleménye 

alapján ahhoz, hogy Bucurestiben ro- 

mán-török kereskedelmi kamara léte- 

nem haladtak köe] 

a 

süljön. 

kórháza. 

John Mack 70 éves elmebeteg hir- 

telen rohamában revolvert rántott 

és alvó szobatársai közül hármat 

agyonlőtt, kettőt sulyosan megse- 

besitett, azután az ablakon keresz- 

tül elmenekült. 

Az őrült gyilkost később elfogták a 

szomszédos faluban. 
Michael OKeefe 70 éves, James 

McGee 78 éves és Edward Mercier 70 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AnAAAAAAAAAa
AAAAA 

Az elmebetegs vérengszése: 
három halott, két sebesült 

(NEWYORK.) Borzalmas vérengzés- éves bennlakók belehaltak sebeikbe. 

nek volt szinhelye Tewksbury városka lehn Lewi 76 éves és 
John ODonnell 

55 éves bennlakók állapota életveszé- 

lyes A zajra berohantak az ápolók és 

orvosok. azonban már csak vérben fet- 

rengő emberekre találtak. 
A gyilkos később ellenállás nélkül 

megadta magát. 

A fegyvert, mellyel rémtettét elkövette, 

nem találták meg. A hatóságok vizsgá- 

latot inditottan annak megállapitására, 

hogy milyen körülmények között ju- 

tott Mack a revolverhez. 

SELEGT-MOZGÓ 
Nagy sikerrel vetiti 

Gaál franciska 
első hollywodi filmjét: 

KAlZHKISASSZONY 

rendezte: Cecil B. de Mille, fősz: 
Frederic March. 

URANIA-MOZGÓ 

tarru Buaur 
világhirü francia müvész filmjét 

Meostalgia 
rendezte: Tourjansky, Puskin vi- 

lághirüű regénye nyomán. 

fedélzeten Norvégiába érkezett a Papa- 

nin-expedició Papanin elért sikereiről 

gen tárgyilagosan és rendkivül szeré- 

nyen nyilatkozott. A jégtáblán eltöl- 

tött két hét szerinte nem is volt olyan
 

nehéz és a külföldi sajtó nagyban tu- 

lozta a veszedelmeket. 

(NEWYORK.) Az egyik sörgyárban 

szénporrobbanás következtében nagy 

zerencsétlenség történt, amelynek 4 

halálos és 21 sebesült áldozata van. 

(LEIPZIG,) A leipzigi tőzsde igazga- 

tósága rendeletére a nem árja tagok- 

nak megtiltották az értékpapirpiacra 

való belépését. 

(HELSINKI.) Az orosz külügyi nép- 

biztosság állitólas tiltakozásra készül a 

115 kilométer hosszuságu határdrótaka- 

dály megépitése miatt. 

(PRAÁGA) E hó 17-én kezdődnek 

meve a holland-csehszlovák kereskedel- 

mi tárgyalások. 

(GIBRALTAR.) Megkezdődött a brit 

középtengeri flottamanőver, amelyen 

Malta, Cyprus és Gibraltar hadihajói 

vesznek részt. 

(WIEN.) Az osztrák szövetségi vas- 

utak igazgatósága elhatározta, hogy a 

személytaritát május 1-1 kezdettel át- 

lagban 30 százalékkal mármákeli. ... 

Reuter lelenti: 

(KOPERVIK.) A „Jermak" jégtörő (DRESDEN.) Pál görög trónörökös és 

felesége visszautaztak Athénbe. 
(WIEN.) Gawlina lengyel tábori püs- 

pök nagysikerü előadást tartott „a ve- 
zérség a hadseregben, államban és az 
egyházban" cim alatt. 
(PRÁGA,) A belügyminisztérium ren- 

delete folytán ismet szabaddá vált a 
Vierjahresplan" cimű német folyóirat 
terjesztése. 

(LEIPZIG.) A német kormány a ta- 
vaszi mintavásárra meghivta a diplo- 
máciai kart. 

(VARSÓ) A rendőrség ujabb politi- 
kal természetü agitációnak jött nyomá- 

ra. Tegnap a lengyel fővárosban szá- 

mos szélsőbaloldali elem letartóztatásá- 
ra került a sor. 

(HAGA) A hollandi kormány tör- 

vénytervezettt bocsájt ki, mely szerint 

a hadfejlesztési költségek előteremté- 

sére 10 százalékkal emelni fogják az 

összes adónemeket. 
(DRESDEN) A Dresdener Bank mult 

évi üzletévét oly nagy nyereséggel zár- 

ta, hogy 5 százalék osztalékot fizet a 

részvényeseknek. 

(BERLIN.) A német hadsereg tegnap 

megülte a „vaskereszt" rendjel alapi- 

tásának 125 évfordulóját. Minden ka- 

szárnyában és katonai alakulatnál fel- 

Visszatérnek a 

GÓLYÁK és a SZERENCSE 
zászlaját hozzák 

Várja öket az állami 

sorsjáték AURORA 

sorsjegyárudáinál és ott mind- 

egyikük megkapja a szerencse 
egy-egy szászlaját 

EGY SORSJEGYET 
az Allami Sorsjátékra, amely 
MARCIUS. 15.-én 
teszi önt. 

gazdaggá 

A XVI. sorsjáték huzásai 
március 15.-én, április 15.-én, 
május 15.-én és junias 15.-én. 

mHelut cim: Heresnedelmi nelbank piaja úniri 20 
AaaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

olvasták III. Frigyes Vilmos „An mein 
Volk" cimü akkori kiáltványát. 
(BUDAPEST.) Szcitovszky, a Magyar 

Általános Hiteibank 16 év óta vezér- 
igazgatója állásáról lemondott. Helyébe 

az igazgatóság Fabinyi volt pénzügy- 
minisztert hivta meg. Szcitovszky a 
bank alelnöke lesz. 
(LONDON) A brit sajtó hosszu cik- 

kekben foglalkozik a Papanin-expedi- 
ció által elért eredményekkel és azt a 
felhivást teszi közzé, hogy a földrajzi 
társaság kérje fel az orosz tudósok va- 
lamelyikéet egy előadás megtartására. 
(WASHINGTON.) Roocsevelt elnök 

telhivására tanácskozás indult meg a 
munkanélküliség leküzdésére. 
(RIO DE JANEIRO) Az eddig fel- 
állitott két koncentrációs táborban 
összesen 1456 embert helyeztek el. 
(KLOSTERNEUBURG.) Az állomás 

közelében egy teherszerelvény kisiklott. 
A szerencsétlenségnek mindössze két 
könnyebben sebesült áldozata van. 
(ATHÉN.) Metaxas miniszterelnök 

országos körutjáról visszatért, hogy hi- 
vatalosan fogadhassa a nászutjáról ha- 
za érkező Pál herceg trónörököst és 
feleségét. 

(SZARAJEVŐ.) Egy küörnyékbeli 
községben táncmulatság alkalmából a 
helység kigyult. 8 ember szénné égett. 
eetene 

- Tüz Uioaran. Uioaráról jelentik: A 
napokban tüz ütött ki a Horea-uccában 
Dikoi F. istállójában. Az istálló padlá- 
sán nagyobb mennyiségü széna volt 
ugyanis felhalmozva. A kár mintegy 
1500 lej. A csendőrség bevezette a nyo- 
mozást a tüz keletkezési okának kideri- 
tésére. Szerencsére a tüzet a szomszédok 
még azelőtt eloltották, mielőtt a tüzol- 
tók kiérkeztek. illetve mielőtt az na- 
gyobb károkat okozhatott volna. 

- A Cluj város egészségügyi hivatala 
közleménye. 2244-1937. sz. Köztudo- 
mására hozzuk mindazoknak a szülők- 
nek, akiknek gyermekei nem kaptak 
még csak két skárlát és diftéria-elleni 
oltást. hogy gyermekeikkel jelentkezze- 
nek 1938. március 15-én Cluj Munici- 
pium polgármesteri hivatalának nagy- 
termében (aulájában) délelőtt 8-12 és 
délután 2-5 órák között, hogy megkap 
ják a harmadik oltást. Azok, akik ennek 
nem tesznek eleget, az egészségügyi 
törvény szerinti következményeket vi- 
selik. Cluj, 1938. március 8-án. Dr. 
Petre Vlad sk, Cluj Municipium oer- 
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VII. évfolyam, 1938. MÁRCIUS u 

Hirdetést 
Neva könyvüzlet is 

sí*. Memerandului No. 16 

lapbunkra 

felvesz 

... 

3 plus 1 Orion rádió olcsón eladó. Meg- 
nézhető d. u. 6-8. Str. Romulus 18. (9830 
NÖI bicikii „Öpel" eladó. Str. Julian 

Pop 2. (9918, 
BEKÁSBAN egy 3 holdas szép gyümöl- 

csöskert két házzal eladó, esetleg bérbe 
kiadó, Ért.: Str. Reg. Maria 19. (9878, 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Resner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (VT 145) 

FIATAL árvaleány uriember ismeret- 
ségét keresi szórakozás céljából. Levele- 
ket „Szép tavasz" jeligére a kiadóba. (9940) 

HAÁZASSAÁG céljából megismerkednék 
hajadon izraelita fehérnemü varrónővel, 
némi hozománnyal. Leveleket „25-30 év 
közötti" jeligére a kiadóba. (9939) 

ŐRA ALATT villanyonde- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

BOLDOG szeretnék lenni jeligére levél 
van a kiadóban (9958) 

„URILÁNY 24 irjon nevemre, Alba- 
luliara, ucca nem fontos, jövő héten ta- 
lálkozhatunk. (9950) 

ADAS-VETKI 

EKSZEREKET, feogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyénmánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendü lo 
vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 

(T 230) 

NÖI télikabát olcsón eladó Piata Unirii 
11. II. em, 3. (P7540) 
FRAKK, szmoking öltönyöket, cilindert 

kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 22. 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T 181) 

SÜRGÖSEN olcsón eladó ház Dermata 
mellett. Érdeklődni Calea Traian 20. (9795) 

MEÉSZÁRSZÉK Piata Mihai Viteazul-on 
elköltözés miatt sürgősen eladó. Ugyanott 
mészáros sátor is. Szakács mészáros sátor, 
P. Mihai Viteazul. (9784) 

LEGMAGASABB árban vesz, csekély ha 
szonnal elad használt ruhákat. Piata Uni- 
rii (9794) 

ni 

ki 

éséplőgarnitura 
(Hoffher 8) Schrantz 1430 mra. MAÁV 

gőzlokomobil) jókarban eladó. Vevők 

cimeit „Cséplő" jlige alatt a kiadó 
hivatal továbbitja. 

SZEP nagy telek egy szoba konyhával 
olcsón eladó, Str. Albinei 57. (9798) 

ELADÓ házhely. Értekezni Regele Carol 
II. 180. (Suciu Susananál.) (9817) 

UJ ház eladó. Str. Tebei 13. (9831) 

EGY modernül felszerelt butorasztalos 
mühely és butorraktár forgalmas város- 
ban sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 

(V 9848) 

BERKEL mérleg eladó Str. Carpatilor 25 
(9337) 

EGY árb elektoromos motor 3.6 HP erős 
380 Volt inditó ellenállással és kapcsoló- 
val eladó. Cim a kiadóban. (T 252) 

ELADÓ sebességváltó uj Sarolea motor 
biciklihez 500. Str. Bucovina 14. (9874) 

EGY mély gyermekkocsi eladó Strada 
Amurg No. 9. (P 7651) 

DIOFA háló, szalongarnitura, egyéb bu- 
torok olcsón eladók. Str. Cosbuc 13. ud- 
varban. (P 7554) 

BELVÁROSI bodega abonensekkel eladó 
ILeveleket „Betegség" jeligére a kiadóba. 

(P 7555) 

JÖL bevezetett uri penzió teljes beren- 
dezéssel vagy anélkül eladó. Cim a kiadó- 
an. Értekezni 4-5 között. (9737) 

FIGYELEM. Maradékok, női, férfi szö- 
vetek, tobralkó és különböző mosóáru ma- 
adékok érkeztek. Sámuel, Str. Maloasa 19. 

(9822) 

CSALADI ház villasorban eladó. Strada 
Maiorescu 16. Megtekinthető: 4-6-ig. 

Vultur-al szemben. 

BIRTOKOT keresek megvételra vasut 
mellett, 100 holdast, lakással, épületekkel 
Cim: „"Inginer" Mociu, jud. Cluj. (9908) 

3 plusz 1 hálózati rádió olcsón eladó Sir 
Nous 4i. 
GYÜMÖLCSÖS i hold Bréttüben eladó 

Ért: Str. Masaryk 40., özv. Erkedi Sán- 
dorné. (9905) 
KOMPLETT asztalos műhely berende- 

zés vésőgéppel együtt haláleset miatt el- 
adó. Értekezni: Vajnáné, Gherla, Strada 
Sft. O. losif 11. (V 9924) 
RADIŐ 6 plusz i supervevő eladó Al- 

kalmi vétel, Str. Nádásel 25. (9927) 
ELADÓ utazás miatt komplett modern 

hálóberendezés. Ugyanott mély gyermek- 
kocsi jókarban. Cal. Regele Ferdinand 127. 

(9928) 
VILLANYMOTORT 1.5 HE, használt jó- 

állapotban levőt, 3 fázisu 110 Voltost 42 
periodusra mevételre keresek „Solid" ate- 
lier, Cal. Regele Carol II. 92. (9928) 

FALUSZTERT, ebédlőbe valót keresek 
megvételre Cal. Marechal Foch 54. (99289) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó Str G. Tamas 23. 

KIFUTÓLEÁNYT fizetéssel felvesz „Spe 
ranta" női kalapüzlet. Str. Matei 2. (9931) 

ZONGORA rövid kereszthuros igen jó- 
karban eladó. Ugyanott Erbahr angol me- 

lehanikás zongora bérbeadó. Szigeti, Nic 
Jorga 2, második kapu I. (9932 

MODERN konyhabutor eladó. Str. Doru 
lui 4. (9935 

VILLANEGYEDBEN 900 négyzetméter 
parcella eladó. Cal. Reg. Ferdinand 62 
Papirüzletben. (9937 
JÖKIVITELÜ modern dió telehálók. 

kombinált szekrények garancia mellett sür 
zősen eladók minden elfogadható árban 
Str Gen. Poetas 2, asztalosmühely. (9938' 

ATMENETI kabát eladó Str. Regala 
10-a. Emelet. (9548 

ARANYERMEKKEL kitüntetett aludi 
prima gyümölcsfák, disziák, ezüstfenyők 
eladók. Gyünaölcsfák szakszerü metszését 
vállalom. Griger mükertész, Cal. Regele 

Carol II. 39, telefon: 18-477 (8930 
EGY szépfekvésü gyümölcsös egy kis 

lakóházzal eladó a Cal. Breasaba. Érdek- 
lődni Str. Masinistilor 20. (9951) 

ELADÓ olcsón jókarban levő Bösendor- 
fer-Schiller kereszthuros zongora. Érdek- 
lődni „Importul", Str. F. David 15. (99521 

MINDENFÉLE butorok olcsón eladók 
Beraktározást, bizományt vállalok, hasz- 
nált butort veszek. Str. Gen. Poetas 15. 

(9955) 
6 drb. finom lószőrmatrác, 2 drb. lino- 

leum, finom kivitelü jégszekrény olcsón el 
adó. Str. Gen. Poetas 15. (9954) 

STR. Donat részén fél sarok parcella e 
adó. Érdeklődni Str. Ioan Popasu 8. Str. 

zember (9956) 

IROASZTAL, Krauze furógép eladó. Str 
Lunga 2, vendéglő. (9959) 

PINCE padlás-lomokat, u. m. butor vu- 
haha, papir, üveg, vas és mindent, lapni- 
vásra megyek. Klein Lázár, P Abator 3 

(9962 

GYÜMÖLCSÖS telek eladó lakó házzal 
Str. Maxim Covaci, Basa. (99569 

ARANY, ezüst tárgyakat, valamint fog- 
sorokat magas áron veszek Szilágyi ék- 
szerész. Str. Regina Maria 7 (P7662) 

ALLAST KERES 
GYERMEKTELEN soffőr-pár házmes 

teri állást keres. Cim a kiadóban. (9755) 

HUSZONHAT éves ügyes, jól gyako- 
rolt perfekt szakács, 21 éves jómegjele- 
nésü ügyes asztali felszolgáló, gyakorlott 
45 éves önálló mosónő, ki vasalást, ház- 
tartásban teljesen jártas, jelenleg egy elő- 
kelő helyen állásuk van, május 1-ére állás 
keresnek. Cimet: „3 ügyes munkaee 853 
jeligére kiadóba. 

EGYETEMI végzettségü, négy nyelve' 
tudó leány alsó vagy felső iskolai tanulók 
oktatását vállalja jutányos áron. Cim a 
kiadóban. (9875 

FIATAL füszer és űveges segéd azon- 
nalra állást keres. Cim a kiadóhivatalban 

49019 

SZORGALMAS állásnélküli házaspár 
bármilyen alkalmazást keres, esetleg ház- 
mesternek menne. Az asszony szépen mos 
vasal, takarit, a férfi három nyelven beszél 
elmenne kihordónak, szolgának stb. Str 
Take lonescu 97, Tutin János. (9904) 

07 
TEJÜZEMI felszerelés: Yoghurt mele- 

gitő, pasteuröző 'berendezés, jégszekrény, 
palackok, szállitó kerékpár stb. eladó. Cim 
a kiadábar j9917) 

ALLAST KAPHAT 

TANITVÁNYOKAT felvesz Boté kozme 
ika, Cal. Regele Ferdinand 34. Tel.: 20-11. 

üke : (9788) 

JoOESrEr 

(9507) 

(9930) 

... 

FOGTECHNIKUS (nő periekt munkás 
acélmunkában gyakorlott, vidékre kereste. 
tik. Cim: „Unit" Dental Depot Cluj. P7630 

ÜGYNÖKÖKET, közszükségleti cikk, ma 
zánfeleknek való ajánlására felveszek, Cir 
a kiadóban. (9865 

FÖLVESZEK jó manikürös lányt és 
jo vasondoláló segédet, lehet nő is Ugyan- 
ott fiutanuló fölvétetik. Papp férfi és nő 
fodrász. Cal. Reg. Ferdinand 37 szám 

(T 256 
SZAKAÁCSNÖOT azonnali belépésre ke- 

resünk Profesor lonescu, Str. Memoran 
dului 27. (T 251, 
KISZOLGÁLÓ lányt keresek cukrász- 

dába Str Cipariu 1. (9891 
AZONNALI belépésre keresek keresz- 

tény, fiátal vaskereskedő segédet vidékre 
Ajánlatokat sürgősen, fizetési igénnyel a 
kiadóba „Vaskereskedő" jeligére kérek. 

(V9932 
KERESEK egy fiatal jó cukrászsegéde 

ki önállóan dolgozik. Cim: Hertz, Uioara 
(VT 257 

Tapasztalt Aguisitenrök uj román kul- 
turmü terjesztésére kerestetnek. ClujaTi- 
misoara- Arad-Oradea, valamint a több 
ardeali nagy városokba. Rövid ajánlatoka 
csakis könyvekkel már sikert elért könyv- 
terjesztőktől „Perfekt román" jeligére s 
kiadóba kérek. (9934 

NEÉMET Freuleint keresek. Érdeklődni 
Texta, Str. Berthelot 28. (9779 

KERESEK jobb nőt kis háztartás veze- 
tésére. Jelentkezni Lepage pénztárnál 

(9923 
ONALLÓ és kézileányokat felveszek 

Révész-szalon, Str. Petru Maior 6. (9926) 

ÜGYES tiu taulónak felvétetik fizetés- 
sel Maksaynál, Cal. Reg. Ferdinand 63 

(9941 

FIATAL cipészsegéd javitásra állandó 
munkát kaphat. Str. F. David 2-a, Józsa 
cipésznél. (9943 

ROMANUL beszélő középkoru takaritó- 
nő szállodához felvétetik Jelentkezni dél- 
után 2-A-ig a restaurantban. Hotel Royal 
Piata Gárii 8-a. A vasuttal szemben. 

(9944) 

MUNKÁSLÁNYOK felvétetnek Dragos 
kertészetbe. Str. Paris 7 alatt. (T259) 

BEJÁRŐNÉT keresek délelőttre. P. Mi- 
hai Viteazul 39, emlet, ajtó 1. (9945) 

KISZOLGAÁLÓ kisasszonyt felvesz Her- 
dan bütffé, Str. Iuliu Maniu 1. (9946) 

BEJÁRŐ szobalányt keresek azonnali 
belépésre. Jelentkezni igazolvánnyal Str 
Rudeanu 3, földszint. (Volt Surda) (9947 

EGY bejáróné azonnal felvétetik. Cuk- 
vrászda, P. Stefan cel Mare 2. (9949" 

nőt keresek Cimeket „350" jeligére. (9953) 

JOMUNKÁS vasondolálónőt állandó al- 
kalmazásra felveszek. Frizeria Tamás, Str 
Cicio Pop 102. (9957) 

BEJÁRŐNÉT keresünk délelőttre Str 
Regina Maria 12. etaj II. (9964) 

FÜSZERESSEGÉED, jó detailista, felvé- 
tetik. Mag. Coloniale, P. M. Viteazul 36 

(9937) 

és heti 50 lej récze t 
rolhat nől. férfi és gyermek 

iMemorandulul 25 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállala 

Telefon: 18-25. 

KIADÓ üzlethelyiségek május elsejére 
az Albina Közraktár épületében. Piata 
Gárii 8 sz. alatt. Telefon 25-75. (9808) 
KIADÓ 4 szoba, fürdőszoba, előszoba, R. 

1na Maria 42. - 2 vagy 5 szoba irodának 
alkalmas, kiadó. Értekezni: Banca Ilieseu 

(9858) 
KET szoba konyha előszoba fürdőszoba 

kiadó. Str. Gh. Dima 4. volt Minoritilor, 

(9898) 
KIADÓŐ 1 szobás komfortos lakás má. 

jus 1-re Érdeklődni Ioan Ghica 18. P7625 
FÜSZERÜZLET. jóforgalmu, lakással 

azonnal kiadó Cim a kiadóbann (9777) 
EGY szerény igényü leány lakást kap- 

hat, Str. Máloasá 19. sz. (9916) 
KIADÓ március 15-ére 2 nagy szoba, 

konyha, speiz 1050 lejért. Str. Otetului 2 
(9920) 

KIADŐ parkettes, napos szoba, kony- 
ha. Cal. Regele Ferdinand 129. (9915) 
EGY szép szoba, konyha kiadó. Strada 

Moldovei 7. szám. (9910) 
VILLANEGYEDBEN szép szoba buto- 

ozva, vagy üresen, fürdőszobával 15-ére 
kiadó. Grigorescu 8-a, emelet. (9909) 
MEGBIZHATÓ nőnek lakást adok napi 

2 órai házimunkáért. Ugyanott kifutófiut 
azonnal felveszünk. Str. Aviator Suciu 1. 

(9936) 
EGY-két fiatalember tiszta Dutorozott 

szobában lakást kaphat. Calea Traian 9. 
(9942) 

PEKMÜMHELY 2 kemencével, egy szoba 
konyhával, jóforgalmu helyen, ház előtt 
napi piac 12 óráig, megszokott vevőkör- 
rel, május 1-től kiadó. Értekezhetni háztu 
lajdonosnál, Cipariu 24, délután 1-2 kö- 
zött. Cr258) 
KIADÓ 4 szobás komfortos lakás ket- 

tes villában május 1-re, Str. Regala i1 
(P7664) 

UCCAI szép parkettes szoba kiadó. Str. 
Vasile Alexandri 1. (P7661) 
KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszobával 

ás 1 szoba konyha fürdőszobás lakás. Ér- 
deklődni dr. Dénesnél. Str. Wilson 1l. 

(P7660) 
KISEBB üres szoba kiadó 400 lejért. Str 

Grigorescu 94-nél, Str. loan Ursu 1 8. (9970) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
szobák 300-450 lejért azonnalra kiadók. 
Str. Cernauti 21. (9965) 

2 szoba konyha és egy garconlakás tel- 
les komforttal május elsejére kiadó. Cal 
Decebal 11. (9966) 

LÖNFEK 

Bükkfa öle 990 
Gyartyánfával 1040, Primaria dohánytőzs- 
lében. (9668 

GYÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 
gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 

FORGALMAS helyen nagy üzlethelyiség 
átadó. Leveleket „Központ" jeligére a ki- 
adóba. P 7657) 

ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 
Ernyőüzemben. (Cal. Reg. Ferd. 3., udvar- 
ban. (9790 

TURDAMEGYEIEK figyelmébe! A Lo- 
teria de Stat hivatalos eladási irodája 
Turdamegye és város részére a Frenke' 
orsjegyiroda. Turdamegyei rendelések 200 

lej beküldése ellenében azonnal el lesz- 
nek küldve portómentesen. (v 9819 

NAGYJÖVÖJU, jól bevezetett üzlethez 
150-200 ezer lejjel társat keresek. Cim a 
kiadóban. . (9922 

5-6000 LEJES kölcsönt keresek biztos 
"edezetre. Cimeket „Asztalos" jeligére. 

(9911) 

KERESEK fértfiszabósághoz román tár- 
at, ki kevés pénzzel is rendelkezik. Kül- 
söldi képzettségem és iparom van. Jacob 

GCal. Traian 13. (9961' 

EPE és májbetegek részére koszt kapha- 
tó. Cim a Novában. (9903' 

lADÓóÓ LAKAS 
KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cima a kiadóban. (8931) 

l 

LAKÁST KERES 
KERESÜNK központi fekvésü 3 és 4 szo- 

bás, komfortos lakást. Wollheimer Pál. Te- 
"efon 26-35. (9790) 

LEHETŐLEG kertes különtelkes 5-6 
szobából álló lakást, csetleg belvárosit. 

komforttal május 1-re keresek. Cim 
kiadóban. (9820) 

KISEBB különtelek kerestetik bérbe a 
belvárosban, vagy környékén május 1-ére. 
Cimet: „Külön telek" jeligére a kiadóba. 

(9921) 

KISEBB üzlethelyiséget keresek. Cime- 
ket „Kereset" jeligére a kiadóba. (9925) 

MAJUS 1-re keresek szép egészséges ! 
zoba konyhát, lehetőleg a Motilor uton. 
vagy környékén. Ajánlatot „Negyedéves 
"lőre fizető" jeligére a kiadóba kérek. 9871 

i 

- A konzulátusokon tehetik le az 
sküt a külföldön tartózkodó ügyvédek. 
A Timpul jelenti: Minthogy számos ügy 
véd jelenleg külföldön tartózkodik, az 
illetékes tényezők most olyanértelmű 
rendelkezést szándékoznak kiadni, 
hogy ezek a külföldön tartózkodó ügy- 
védek, megfelelő igazoló irataikkal meg 
jelenhetnek az illetékes román konzulá 
tusokon és ott tehetik le az esküt, hogy 
az eskütétel megejtésére kiadott határ- 
időt le ne késsék. 

- Egymilliárd írank kárt okozott 
Franciaországban az állatvész. Páris- 
ból közlik: A francia állatállományban 
az ujabban fellépett száj és körömfájás 
betegség eddig egymilliárd írank kárt 
okozott. 
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vII, évfolyam, 1938. MÁRCIUS 11. 

........... 

APTÁR. 1938. Március 11, Péntek. 
Róm. kat.: Szilárd. Prot.: Heraklius. 

rt.: Sf. Pár. Sofronie. Izr.: 8 Veadar 

vIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

EZ MÉGIS CSAK JOBE! 
Leány: Oh, az atyáma végtelenül ör- 

vend annak, hogy hallotta, hogy te iró 

vagy. 

Udvarló (elbizakodva): Talán ismeri 
a regényeimet? 

Leány: Nem, de az előző udvarlóm, 
aki megkérte a kezemet, ökölvivő volt. 

SAK RÖVIDEN 

- Ne irjon mindig olyan hosszu 
lére eresztett jelentéseket - mondja 
az egyik amerikai vasuti vonal fel- 
ügyelője a pályaőrnek. - Felesleges 
részletekre nincs szükségem, csak a 
pálya állapotáról szóló, rövid és tömör 
tójékoztatásra. 

-Igen is - feleli a pályaőr és haza- 

Néhány nap mulva kiárad a közeli 
nagy felyó és elönti a vasut Vvonalát. 
A pályaőr rövid és tömör jelentése 

erről igy szól: 
„Ahol eddig sin volt, ott most viz 
van... 

A PACNI-TUDOMAN 
A kis Jancsika most tanul tollal és 

tintával irni. A nmamája megnézi a lec- 
két és megróvóan mondja: 

- MHogyan tudsz annyi pacnit csi- 
nálni? 

A fiucska szerény büszkeséggel vála- 
szolja: 

Nem is olyan nehéz ez mama, szi- 
vesen megtanitalak reá, csak jól be kell 
mártani a tollat... 

UIJ VALTOZAT 
Nagy: Tudod barátom, az én pénz- 
táresom egészen uj rendszerrel dolgo- 
zott. 

Kiss: Hogy-hogy? 

- Megszökött ugyan a pénzkészlettel, 
de sajnos, a feleségemet itthon hagyta. 

-o- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 5-én reggeltől 12-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 
Halász, P. Cuza Voda; Flohr Józset, C 
Regele Ferdinand; Diana gyógyszertár, 
Str. Iorga. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: Kissé 
derülő időjárás, felmelegedés, szél. 

UUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

Sisch Müklós 
férfiszabó, str. I. Maniu No. 6. 

- A Romániai Kisebbségi Orvosok 
Jóléti Szövetsége hire. Többek fölké- 
lésére a mai napon fölkerestük a cluji 
orvosi kamara elnökét, dr. Tátariu Co- 

Tiolan egyetemi tanár urat s kérdést 
intéztünk az orvosok eskütétele tár- 
gyában, Az elnök ur f. hó 13-át, vasár- 
napot tüzte ki az eskü bevételére. Kér- 
jük kartársainkat, hogy sziveskedje- 
nek folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 9 
Bársain jükkaisnrduletacihcewyp ac mf 
6rakor a cluji bőrgyógyászati klinikán 
jelentkezni eskütéteire. Cluj, 1938. már 

-Tudod - mondotta barátom, a köl- 
tő, - nagyon boldogtalan vagyok. Itt a 
sokszor és pocsékul megénekelt tavasz, 
fényözönbe boritja a világot ez a drá- 
ga, áldott nap, nem lehet embereket 
látni egyedül, mindenhol egy férfi és egy 
nő simul egymáshoz, mindenki örvend 
és mosolyog, csak én állok itt szomo- 
ruan és egyedül. Tudod, minden bajnak 
a kutforrása az, hogy egy nő kellene ne- 
kem. De milyen nő... Ne legyen szép, 
ne legyen sikkes, csak megmagyarázha- 
tatlan és izgató. Olyan nő, aki játszod- 

jjék az idegeimen, olyan nő, aki maga le- 
gyen a hétpecsétes titok, rejtélyes le- 
gyen és titokzatos, talány legyen min- 
den mozdulata és szava, aki kinpadra 
vonna, kinozna, minden szavával osto- 
rozna és aki mellett kinokban elégni, mint 
a pille a gyertya fényében, maga volna 
az égi gyönyör. Egyszóval ne legyen unal 
mas és sablonos. 
- Mert nézd. Ha azt mondom száz 

lánynak, hogy szeretera, azt, száz közül 
99 rendszerint el szokta hinni, mert a nők 

mindig elhiszik azt, ami hizeleg nekik. 
Mit csinál ekkor 99 nő? Rendszerint 
ugyanazokkal a mozdulatokkal, ugyan- 
azzal az üdvözült arckifejezéssel, amely 
mézédes, mint a szirup, azt mondják 
O, én is szeretem magát. Ezt mondja 

még abban az esetben is, ha nem igaz 
mert mindig jó, ha van kéznél egy „Dpa- 

1i." Vagy tegyük fel, hogy én azt a 100 
nőt, természetesen csak képletesen, meg 
akarom csókolni. Mi történik? Száz kö- 
zül 99 először tiltakozik, no, nem szabad 
és rendszerint mind a 99 engedi megcsó- 
kolni magát. De nem igy a századik. Az 
talán nevet, talán engedi is magát, hogy 

aztán hevesen eltaszitson és szemembe 
vágja, hogy gyülöl, s talán gunyosan ezt 
mondja: Fiam, ne potyázzon, maga csak 

játszik velem, élvezi kinjaimat, minden 

lángolásom számára csak keserü 
füst. Talán fél tőlem, talán le akar igáz- 

ni, talán azt mondaná a vallomásomra, 

hogy; Fiam, magának még nem nőtt be 

a fejelágya, vagy szemembe nézne hosz- 
szasan és mélyen és nem szólna semmit. 
Látod, ez a századik nő kell nekem. 

Ezzel is váltam el tőle és jóideig nem 
találkoztam vele. Egyszer csak kit látok 
velem szembe jönni. Barátomat, a köl- 

tőt, akinek kék véraláfutás volt szeme 
alatt és kötés a fején. 
- Mi történt veled? - 

megrémülve. 
Savanyuan nézett rám, aztán igy szólt: 
- Meg akartam csókolni egy nőt... 

- Na és? 

- Ezt kaptam tőle. Ő volt az a bizo- 
nyos századik... 

kérdeztem 

(m.) 

vvvvvvvvvvvvvvvvEvvvvvt 

- Az öregember kérése. Már egy iz- 
ben szóvá tettük lapunkban Deák Sán- 
dor Neagara-ucca 3 szám alatt lakó su- 
lyosan betegen fekvő öregember kéré- 
sét. Az öreg munkás hetekkel ezelőtt a 
jeges uccán elcsuszott, lábát törte s bel- 

ső sérüléseket szenvedett, s azóta min- 
den kereset nélkül a legnagyobb nél- 
külözések között fekszik s csak a kör- 
nyéken lakó, szintén egyszerü, szegény 
munkásemberek segitségéből tengeti 
nehéz életét. A szegény beteg most ujó- 
lag levelet juttatott szerkesztőségünk- 
hez, amelyben valami adományért alá- 
zatosan könyörög, A nagybeteg öregem- 
ber kérését adakozólelkü olvasóink fi- 
gyelmébe ajánljuk Minden adományt 
szerkesztőségünk is szivesen továbbit a 
sulyos betegen fekvő öregember rés- 
szére. ! 
- Meghalt az öreg, 30 éves koldus. 

Gheorghe Borcoman rupeai gazdálkodó 

udvarán tegnapra virradó éjjel holtan 

találták meg Barta István 80 éves kol- 

dust, akinek szervezete a sulyos nélkü- 

lözések következtében teljesen legyen- 

gült. Az öreg koldus az istálló sarkában 

keresett védelmet az éjszaka hidegje el- 

len és itt érte utol a halál. A hatóságok 

megállapitva, hogy büntény nem forog 

fenn, mert az öreg koldus végelgyengü- cius 8. Dr. Koleszár László sk., ügyv. 
aehök Piot Dr. Steiner Pál sk., e lésben halt meg, eltemetésére megadták 

az engedélyt. 

latiból jelentik: Dragasani községben 
egy maiom udvarán berendezett benzin 
lerakatban robbanás folytán tüz kelet- 
kezett. A malom leégett. Az eddigi je- 
lek szerint a tüzet a malomtulajdonos 

okozta, hogy a biztositási dijat meg- 
kaphassa. 

- Gépkocsik sulyos kimenetelüű ösz- 

szeütközése. A Brasov-Darste-i or- 

száguton egy teherautó és egy személ) 

gépkocsi összeütköztek. Három uta. 

életveszélyesen megsebesülve került 

kórházba. 

A holland trénörökösnő férje An- 

gliában. Bernhard herceg, Julianna hol 

land trónörökösnő férje, magánjelleg- 

gel az angol fővárosba érkezett, ahol 

ünnepélyesen fogadták. A herceget az 

angol királyi pár dinén látta vendégül. 

- Egyiptomban tilos a szines ingü 

szervezetek müködése. Kairóból jelen- 

tik: Kormányrendeletre feloszlatták az 

összes nem hivatalos jellegü katonai 

alakulatokat és a szinesingü szervezete- 

ket. 

- Sztrájkba léptek a jeruzsálemi 

kereskedők. Jeruzsálemből jelentik: A 

város kereskedői az üzletbérek feleme- 

lése miatt sztrájkba léptek és az összes 

üzleteiket bezárták. 

- Francia lelkész közbenjárása Nie- 

müller érdekében. Boegner, a ífrancia 

protestáns lelkészek szövetségének el- 

nöke közben járt Németország párisi 

követénél azért, hogy a nemrég elitélt 

és letartóztatott Niemüller német lel- 

kész sorsán enyhitsenek. 

- A varsói diákszövetség zsidóelle- 

nes határozata, Varsóból jelentik: Az 

orvostanhallgatók szövetsége elhatá- 

rozta, hogy alkalmazni fogja az árja 

szakaszt és tagjai közé nem vesz fel 

többé zsidókat. 

- Egy Habsburg főherceg eljegyzése. 

Bécsből közlik: Godefroy de Habsburg 

herceg jegyességre lépett Dorotya ba- 

jor hercegnővel, Rupprecht volt trón- 

örökös herceg leányával. 

- Sulyos incidensek a belga határ 

Közelében. Brüsszelből jelentik: A ha- 

tár közelében Anghienorasban a flam- 

mandok és vallonok között nyelvi ellen- 

tétek miatt sulyos incidensek támadtak, 

amelyek heves összecsapásban robban- 

tak ki. Végül is a rendőrség teremtett 

rendet, mikor is számos letartóztatást 

eszközölt. 
vvvvvvvvvvVvvvvYYvvvvvvvvv 

Rádió aa 
........ 

PEÉNTEK, március 11. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 

hirek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 18 

Szórakoztató zene. 19: Előadás. 19,15. 

Beethoven: Trio. 19,30: Felolvasás. 20,10 

Niculescu hárfamüvésznő. 20,35: Romániai 

énekkar. 21,05: Felolvasás. 21,20: Parsifal 

második felvonása, lemezeken. 22,30: Hirek 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások, - 
1305: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ka- 
tonazene 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 
17,45 Hirek, 18: Előadás. 18,30: Cigányze- 

ne. 18,55: Sportközlemények. 19,40: Előadás. 
20,10: Népzenegyüjtés hanglemezekre. - 
21 Hirek. 21,25: Hubay Jenő emlékezete 
Előadás az Operaház zenekara közremükö- 
désével. 24: Hirek angol nyelven. 24,05. 
Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 20: Gyorsirótanfolyam. - 
20,30: Előadás. 21,25 Szalonzene. 22,40: Hi 

rek. 23,10: Hanglemezek. 

Bécs. 14,10: Operalemezek. 16,15: Fuvós- 
négyes. 17: Lemezek. 18,35: Hárfa, zongo- 
ra és fuvolaszóló. 20,25: Rádiózenekar, da- 
lokakl. 23,20: Bécsi zene. 

Berlin. 20,10: Operalemezek. 21: Szóra- 
koztató zene. 23,30: Zenekar. 

Varsó. 17,15: Katonazene. 18,15: Zongora 
lhangverseny. 20,30: Népdalok. 23,15: Köny- 
ayü lemezek 

- Felgyujtotta a saját malmát. Ga-, 

Siessen sorsjegyet vásárolni a 

március 15-iki huzáshoz 

NIRMIS. . 
főelárusitónál 

Cluj, P. Unirii 1. 

mert Önt is boldoggá és gaz- 
daggá teszi, mini annyi sok tiz- 

ezer játékeosait. 

vÉRPA, 

ÁRNYÉKÁBAN 
rta. Marteauk 

4.) 
- Selyemgyára van Lyonban.. Hat- 

vanéves... Kövér. 
- Ez nem lesz az igazi. A gyilkos kö- 

rülbelül olyan alak, mint Jules. A rend 
őrség ezt állapitotta meg a lábnyomok- 
ból... És a másik? 
- Ez már valószinübbl - felelt a 

kérdezett. Harmincötéves, Enrico Car- 
roninek hivják... valami olasz. Villát 
bérel a Vincennesben. 
- Köszönön fiuk - szólt Débé - 

A Jules nevében köszönöm, Van vala- 
kinek szerszámja? Munkára kell men- 

nem. 
- Az éppen nincs kéznél, de hozha- 

tunk - felelték többen egyszerre. 
- Csak egy készlet kell... És vala- 

ki velem jön, ki akar jönni? 
Egyszerre felálltak vagy tizen. 
- Na, igy sokan leszünk, - mosoly- 

gott Débé - Egy is elég lesz. A töb- 
biek elmehetnek, 
- Én találtam meg a kocsit, illik, 

hogy én jőjjek - szólt egy sötétarcu 
apacs. - És szerszámot is hozok. 
- Jól van, „Csendes", te jössz ve- 

lem... Ugy sincs sok dolgod... csak a 
rendőrt hivod, ha majd intek... 
- Tudod, hol az a bérelt villa? 
- Tudom, sőt mindjárt ki is néztem 

alaposan, egész könnyü a benyomulás. 
- Heflyes. Eredj a szerszámért és 

találkozunk az Etoilenál... mondjuk 
egy jó óra mulva.. 
- Rendben, 
Az apacsok egy része kivonult, má- 

Isok otthon maradtak, hogy bevárják a 
Tnagy nyomozás eredményét, „Csendes 
elment a szerszámért. Débé pedig el- 
szánt arccal indult az Etoile felé. 

XVIII. 
Este kilenckor két sötét alak surrant 

végig a Vincennes sötét villája felé. 
Tehát megértetted? - suttogja Dé- 

bé, - ha kinyitormm az egyik ablakot, 

szaladsz a rendőrért. 
- Igen, csak eredi. 
Débé átdobta magát a keritésen és 

megkerülte a villát, „Csendes" pedig 

meglapult a tulsó sor egyik csendes 
pontján, Débé szive a torkában lükte- 
tett Ez volt élete első betörése és min- 

den önuralmára szüksége volt, hogy re- 

megő lábait a zárt ajtó felé irányitsa 

és ne forduljon vissza félelmében De 

aztán eszébe jutott Jules, aki egy ször- 

nyü gyanu alatt tehetetlenül vergődik, 
mig a gyilkos nyugodtan alszik valahol, 

talán éppen ezek mögött a falak mö- 

gött - és talán még halálra is itélhetik 
Julest, ha... 

Ettől a gondoláttól hideg elszántság 

ömlött végig rajta és megkoccant az aj- 
tó zárjában az álkulcs. 
Maga is meglepődött, milyen köny- 

nyen megy. Két-három mozdulat és 
máris nyitva állt az ajtó. 
A feltáruló sötétből idegenszerü, hü- 

vös szobalevegő csapott az arcába és 

Débé kezében megkattant a tolvajlám- 
pa gombja. 

(Folytalása következik) 



Háry János 
Kodály Zoltánnak Harsányi Zsolt és 

Paulini Bela szövegére készült daljá- 
tékát hónapokig tartó nagy előkészüle- 
tek után mutatta be a magyar szintár- 
sulat jelentősen kiegészitett zenekarral. 
kórussal és egyéb, a siker biztositására 
szolgáló intézkedésekkel. Gróf László 

1 Stefani- 
József vezénylése, Vásárhelyi 

er Emil poétikus és finom mese- 
ilatu diszlet- és jelmeztervezései, 

nay Sándor és Kudelász Károly 
Uszletkészitői munkássága mind össze- 
fogtak a szereplőkkel együtt a sikerért 
El kell ismerni, hogy a Háry János be- 
mutatója igy kétségtelenül az idei szin- 

évad egyik legkiemelkedőbb ese- 
nénye lett. Gróf László, mint cimsze- 
replő. ha énekben nem is nyujthatta 
azt, amit a szerep megkivánt, játékban 
és beleélésben kifogástalanul müvészit 
produkált, Ugyanez áll Solymosán, 
Ürmössy, Tompa, Csóka, Jenei, Nagy. 
Deésy, Hegyi Lili, Tóth, Réthely. 
Homm, Fülöp és a többiek alakitásara 
is, amiként el kell ismerni, hogy a leg- 
nagyobb szereplőtől a legkisebbig, min. 
denki a legteljesebb odaadással fáradoz- 
tak a sikerért és azért, hogy ez a köl- 
tői elemekkel teleszőtt és Kodály érde- 
kes, ujszerü és a régi dallamos opera- 
stilustól eltérő, nagyértékü zenéje dia- 
dalt arathasson Háry János történeté- 
nek egyik jellegzetes epizódját, Napo- 
leon elfogatását viszi szinpadra a cse- 
lekmény és ha abban itt-ott mutatkoz- 
nak is bizonyos szinpadi kieszeltségek, 
a mese naiv elemei, romantikája, meg- 
kapó beállitásai pillanatig sem vesztik 
el hatásukat. El lehet mondani, hogy 
parádés teljesitmény volt ez a bemu. 
tató, amely komolyan növelte a szin- 
társulat tekintélyét. A zsufolt nézőtér 
egész estén át viharosan tapsolta, ünne- 
pelte a siker összes tényezőit. (w.) 

VVVVVVVvvvvvvvu* 

Aprilis 14.-ére halasztották 
al erkölcstelem merénulet 
elkövetésével vádolt me- 
száros perénektiárayalásái 

(CLUJ.) A törvényszék IV. szekciója 
most tárgyalta Szakács János Dombul- 
Rotund-i mészéros ügyét, akit azzal 
vádolnak, hogy az elmult évben egy 
négyéves kisleány ellen erkölcstelen 
merényletet akart elkövetni. A kis- 
leányt később eszméletlen állapotban 

találták meg. A vizsgálat során állitó- 
lag olyan adatok merültek fel, hogy 
Szakácsot más hasonló természetü cse- 
lekmények, is terhelnék. Az ügy most 
került a törvényszék teljes tanácsa elé, 
amely zárt ülésen foglalkozott az 
üggyel, majd a tárgyalás folytatását 
április 14-ére halasztotta. 
oenctn ............... a 

- HALÁLOZÁS. Kupferstein Lőrinc 
volt nyomdatulajdonos hosszas szenve- 
dés után 54 éves korában meghalt. Az 
elhunyt a nyomdai szakma egyik régi 
közbecsült munkása volt és megbizható- 
ságáért, valamint szakma-ismeretéért 
sok tisztelőt és barátot szerzett magá- 
nak. Halálát feleségén és két gyerme- 
kén kivül testvérei, valamint barátai 
és tisztelői gyászolják. Temetése csü- 
törtökön délután 2 órakor az ortodox 
hitközség uj halottasházából lesz. 
- A katonai törvényszék hireiből. 

A cluji katonai törvényszék tegnap 
több ügyben itélkezett. Josif Gábor, 
Santa Josif és Dumitru Ture büntetése 
szökésért 6-6, illetve 4 hónap. Sergiu 
Otowschi és Vichentie Bernel a behi- 
vási parancs nem teljesitése miatt 1-1 
napi elzárást kaptak. Schwartz Béla 
munkást tiltott határátlépésért 40 napi 
elzárással, Baiareanu Gheorghe gaz- 
dálkodót hatóság elleni erőszak cimén 
1500 lej büntetéssel sujtotta a katonai 
törvényszék. Végül több szökéssel gya- 
nusitott katona ügyében fogvatartási 
parancsot adtak ki. 
- Letartóztattak egy pénzhamisitót. 

A VI. kerületi rendőrség letartóztatta 
Rézmüves Péter Baciu községbeli gaz- 
dálkodót, akit tetten értek, miközben 
pénzt hamisitott. Kihallgatásának be- 
fejezése után, ma délelőtt átadták az 
ügyészségnek. 

ni 

... ,iszenvedni. 

(BUCURESTI.) A Prezentul cimü lap 
hosszabb tanulmányban foglalkozik az 
őszi buzavetések helyzetével és az idei 
terméskilátásokkal. A lap szerint az ösz- 
szes buzatermő országok között száza- 
lékosan - az előző évi helyzethez vi- 
szonyitva - Romániában vetették be 
az idén a legnagyobb területet, 
Az 1936. őszén bevetett területek- 
hez viszonyitva a mult év őszén 

mény házkutatást végzett Cojimar kö- 
zelében. Havanna városának északi ré- 
szében. A házkutatásnál a szélső bal- 
oldali elemek és a karhatalom között 
összetüzés támadt,. amelynek során 

öt szélsőséges szemeélyt lelőttek, a 
kik közül négy a khelyszinen ki- 

szenvedett. ! 
Az agyonlőtt emberek közül kettő pol- 
gári egyén, kettő pedig tengerész al- 
tiszt, A sebesült ugyancsak altiszt 

JOESIEI 
A buzatermelő országok közül 

Románia növelte a legnagyobb mér- 
tékben az idén a vetésterületet 

Az eddigi jelek szerint összeeskü- 

(CLUJ.) Tegnap az I. számu vizsgáló- 
birói kabinetben tárgyalás volt Salgó 
Schuster és Fülöp Rozália ügyében., 
akik közokirathamisitás vádjával ke- 
rültek az igazságügyi hatóságok elé 
Marinovici biró megállapitása nyomán 
kiderült, hogy Fülöp Rozália ki akart 
vándorolni Palesztinába. Ezért megbiz- 

(BUDAPEST.) A kormány uj tagjai 
ma délelőtt fél 11 órakor tették le az 
esküt Horthy kormányzó kezeihez. Ez- 
után a kormány tagiai a képviselőház- 
ba mennek, ahol csupán bemutatkozó 
látogatást tesznek, tekintettel arra. 
hogy a Darányi-kormány politikája 
semmi tekintetben nem fog változást 

CHAUTEMPS TERVEI 

(PARIS.) Chautemps tegnap este több 
minisztertársával tanácskozott és ma a 
kamarában nyilatkozatot fog felolvasni. 
Ugyanezt a szenátusban is bemutatja, 
minthogy 

Herriot kamarai és Jeanenney 
szenátusi elnökök arra kérték, hogy 
ne távozzék el a helyéről, amig a 
kamara szavazatilag nem dönt poli- 

tikájának helyessége felett. 
Chautemps egyébként egységkormány 
alakitását tervezi, amelyben 

az összes volt miniszterelnökök 
résztvennének, kivéve a szélső bal- 

oldalt. 
Politikai körökben ennek a tervnek 
nem tulsok lehetőséget jósolnak. Egyes 
részről már is azt emlegetik, hogy az uj 
kormányt 
Marin vagy Leon Blum alakitanák 

meg, 
aszerint, hogy az uj kormány melyik 
pártrétegekre kivánna inkább támasz- 
kodni. 

VASÁRNAP DÖNT AUSZTRIA 

(BECS.) Ugy a hazafias arcvonal, 
mint a nemzeti szocialista tábor köré- 
ben hatalmas meglepetést okozott 
Schuschniggnak az a váratlanul kiadott 
kiáltványa, amelyben 
vasárnapra elrendeli a népszavazást 
minden 24 évet betöltött osztrák 

Vasárnap dönt Auszíria 
további sorsa fölött 

Valamennui volt miniszierelnök bevonásával egység- 
kormánut lervez Chautemps - Letetie 

az uj Daránui kormány 

VII. évfolyama, 19238. MARCIUS u 

területet vetettek be buzával 
Francia-, Olasz- és Görögország ezzel 
szemben - még bő termés esetén sem 
- fogják az 1937 évi termésmennyise- 
get elérni, Szovjetoroszországban 100 
hektárral gyarapitották a buzatermő-te 
rületet, a mult évhez viszonyitottan, az 
északamerikai Egyesült llamokban 
pedig - hivatalos kimutatás szerint - 
ugyanakkora területen termelnek az 

Romániában 11 százalékkal nagyobb lidén I buzát, mint a megelőző évben 

Ujabb szélsöbaloldali összeesküvést 
lepleztek le Kubában 

(HAVANNA.) Egy katonai különit-[vésről van szó, amelynek méreteit 
még nem tudták pontosan megálla- 

pitani. 
A vizsgálat adatai már kideritették 
hogy ebbe az összeesküvésbe bele van 
keveredve az ellenzéknek több jelentős 
személyisége, valamint nagyszámu ten- 
gerész és szárazföldi hadseregbeli tiszt 

A vizsgálat folyamán számos letar- 
tóztatást eszközöltek 

és a további nyomozás teljes erővel fo- 
lyik. 

tlevélhamisitási ügyben folyik 
várcsunkban a vizsgálat 

ta Salgó Schustert, hogy szerezzen szá- 
mára minden uton-módon utlevelet A 
megbizott aztán egyszerüen hamisitott 
egyet. Minthogy az utlevélhamisitó 
férfit nem tudták letartóztatni, mert 
ismeretlen helyre távozott, az igazság- 
ügyi hatóságok most elrendelték orszá- 
"os körözését. 

az csküt 

Alighogy hire ment a dolognak, azon- 
nal óriási arányu agitáció indult meg 
az egész köztársaság területén 

Bécset néhány óra alatt valósággal 
elárasztották a különböző szinü 
választási röpiratok és röpcédulák 

Egész éjszakán keresztül hatalmas ará- 
nyu tüntetések voltak Bécsben, hol 
Schuschnigg mellett, hol az osztrák 
nemzeti szocialista diktatura megvaló 
sitása érdekében. Ma reggel 8 órakor 

az összes karhatalmi osztagokat, 
csendőrséget, rendőrséget, katona- 
ságot készenlétbe helyezték és ezek 
a testületek a népszavazás teljes 
lebonyolitásáig állandó késazenlét- 

ben maradnak. 
A német közvéleményben ugyancsak 
meglepetést keltett Schuschnigg várat- 
lan elhatározása. bár az egész dolog az 
utolsó pillanatban pattant ki és igy a 
lapok csak szükszavuan emlékeznek 
meg róla. Berlin a hitleristák biztos 
gvőzelmében reménykedik. Ezzel szem. 
ben 
Róma Schuschniog fölényes győzel- 

mét várja. 
Páris ideges az események miatt, de 
abban reménykednek, hogy Schusch- 
nigg aligha merte volna ezt a nagy 
horderejü lépést elrendelni. ha nem 
bizna politikájának sikerében. 

KEMÉNY HARCOK A SÁRGA 
FOLYÓNÁL 

(SANGHAI) A japánok tegnap ismét 
több helyen átkeltek a Sárga-folyón és 
nagyszámu csapatot és hadianyagot 
vittek magukkal. A kinaiak több he- 
lyen a gátakat átvágták és mestersé- 
ges áradásokat idéztek elő, hogy a ja- 
pánok előnyomulását feltartóztassák 

férfira és nőre nézve. 
Az áradásoknál igen sok kinai és japán [ 
veszitette életét. 

LEGUJABB 

Lemondott a fran 
cla kormány 

(PÁRIS.) Jelentettük, hogy Chautem, 
miniszterelnök ma délelőtt a törvény 
hozás előtt nyilatkozni kivánt a polij. 
kai helyzetről és felveti a bizalmi ké. 
dést Mint szükszavu telefonjelent, 
déli 1 órakor jelenti, Chautemps ezt 
elhatározását be is váltotta és miután 
a bizalmi kérdés felvetése nem járt , 
kivánt sikerrel, Chautemps kormány, 
nevében bejelentette lemondását. A mi. 
niszterelnök elhatározását közölte Le- 
brun államfővel, aki egyelőre megbizt, 
őt továbbra is az ügyek vitelével, ugyan 
akkor pedig megkezdődtek a nagyfon, 
tosságu tanácskozások a kormányval 
ság megoldására. Közelebbi részletek 
még hiányoznak. 

rabolni két, az angolok által lefoglalt 
hajót. Londonból jelentik: Számos 

tegnap Cardiffban az Arais és Exter- 

akarta 
indulni a nemzeti Spanyolország fele, 

letkezett, amelybe baloldali személyek 
is beleavatkoztak, hogy meghiusitsák a 
merényletet Végül is nagy nehézségek 
árán sikerült rendet teremteni A két 
gőzös tulajdonképpen spanyol eredetü 
l ezekat az angol kormány csak lefog- 
alta. 

te Meisner Jenő ; 
Lemondott a belga pénzügyminisz 

ter (Brüsszel.) 
ügyminiszter betegeskedése miatt le- 
mondott tárcájáról 
- MHalálozás. Özv Császár Péterné 

f hó 9-én elhunyt. Temetése 11-én d. 
u 5 órakor lesz a temetői kápolnából 
- A RENDŐRSÉG NÉPÉESEDÉSI 

OSZTÁLYÁNAK KÖZLEMÉNYE Bi. 
deanu rendőrkapitány, a rendőrségi 

közlésére kérte fel lapunkat: Tudomá- 
sunkra jutott, több konkrét eset kap- 
csán. hogy városunkban bizonyos egyé- 
nek vállalatokat és magánszemélyeket 
keresnek fel, azzal az ürüggyel, hogy a 
népesedési hivatalnál vannak alkalma- 
zásban és el tudják intézni a hivatal- 
nál szükséges bejelentéseket és ezen a 
cimen kisebb-nagyobb összegeket vesz- 
nek fel. Ezzel kapcsolatosan felkérjük 
a lakosságot, hogy az ilyen cimen je- 
lentkezőkkel addig ne is álljanak szóba, 
amig kellőképpen nem igazolják magu- 
kt a dr. Horvath rendőrkvesztor által 
aláirt igazolvánnyal, amire kötelesek 
Ebben az esetben ugyanis semmiféle 
visszaélés nem történhetik az esetleges 
ellenőrzések során. Ugyanakkor közli a 
hivatal részéről Bideanu kapitány azt 
is. hogy Vaida Joan, Papai Stefan, Cio- 
botar Alexandru, Petian Simon és Mol- 
dovan Juon már nincsenek a hivatal 
alkalmazásában, tehát most semmiféle 
ellenőrzési joguk nem lehet 
- Döntőbiróság elé kerül a Junász- 

gyári bérviszály. A Junász-féle Vasön- 
töde és Gépgyár munkásainak ismere 
tes bérviszályában a gyárigazgatóság 
hosszas tárgyalások után ma délben 
elfogadta a munkaügyi vezérfelügyelő- 
ségnek azt a közvetitő javaslatát, hogy 
az ügyet döntésre, ugynevezett döntő- 
biróság elé utalják. A döntőbirsóá 
dr Ioan Dan munkakamarai birós: 
tanácselnök elnökletével egy héten be- 
lül összeül és kötelező határozatot hoz 
A bizottság tagjai a gyárvállalat r 
ről: Vigyázó László vezérigazgató. 
geri Gusztáv igazgató és Davida Ervi 
főmérnök, a munkásság részéről UTU 
ban János, Daróczy Károly és Pálfi Tí- 
bor. 

Nyomatott a laptulajdones MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. CLUJ BUN DE DPEIMAT 

- Franco-párti fiatalok el akartak 

Francoékkal rokonszenvező fiatalembe: 

menendi hajókat erőszakkal hatalmábi 
keriteni és utba akart velük 

A vakmerő terv végrehajtói és a hajó- 
személyzet között heves küzdelem ke 

- Eljegyzési hir. Róth Ilust eljegyez 

De Man belga pénz 

népesedési hivatal főnöke a következők 
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